

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 57.

El Adelanto

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

UNA INICIATIVA

La ciudad y el centenario de Fray Luis de León.

La Comisión universitaria que preside el excelentísimo señor Rector, encargada de organizar los actos que, como homenaje al gran humanista y poeta, Fray Luis de León, se celebrarán en nuestra ciudad, sigue laborando con actividad e inteligencia; y recientemente, el día 5 de este mes, aprobadas las bases y temas del certamen, fueron estas publicadas por nosotros en la misma fecha.

La ciudad habrá podido comprobar, tras la lectura de dichas bases, la importancia que tal acto ha de revestir. Junto a él, proyectábase celebrar otros en los que la Universidad y los estudiantes tendrían participación adecuada, sirviendo a la vez de espectáculo culto, de interés histórico, para la población.

Solamente elogios merece una actuación que, sobre colocar en el primer plano de las preocupaciones salmantinas, la figura ejemplar y evocadora del maestro agustino, cumple una misión educadora de la que los pueblos se ven harto necesitados.

Pero quisieramos verla discurrir también por otros derroteros, sin perjuicio de continuar al acertado camino emprendido.

La ciudad, que sigue con interés extraordinario cuanto se relaciona con el homenaje de Fray Luis de León, de esta figura austera e inspirada que es ya algo consustancial en la vida e historia de nuestra Universidad y de Salamanca misma, bien merecía una participación activa en el homenaje.

Comprendemos la razón de ese carácter puramente universitario y académico que se da a éste; nos explicamos perfectamente los motivos que influyen en la comisión organizadora, para que su actividad permanezca en la esfera académica solamente, sin pretender alcanzar más amplios y populares sectores.

Y, sin embargo, la ciudad, por su cultura, por el respeto que siempre guardó para sus maestros, por la veneración que siente por la memoria de Fray Luis de León, tiene merecido se la asocie a los actos que en honor de éste se organicen.

Por otra parte, la importancia de esos mismos actos que se proyectan, la solemnidad de las fiestas acordadas,

que traerán a nuestra población gran número de personalidades de fuera y dentro de España, proporcionarán durante varios días animación extraordinaria.

Si a esto se une la posibilidad de organizar fiestas de carácter popular, para que en ellas tenga participación la ciudad, ni ésta se dañaría en sus intereses, ni su intervención directa en el homenaje, restaría al mismo importancia ni transcendencia.

Otro es que, la comisión que preside el señor Rector, no sería la indicada para organizar por sí esta clase de fiestas. Pero como en la misma comisión figura la representación del Ayuntamiento y de la Diputación provincial, estas representaciones podrían y deberían ser las encargadas de aprovechar tal oportunidad, para acordar un programa de fiestas en las que la población participara, las que podrían servir al mismo tiempo, para adentrar más en el espíritu ciudadano la inmensa figura del Maestro y para proporcionar solaz agradable a cuantos visitantes nos honrarán con su presencia.

Procesiones cívicas, representaciones con carácter de la época, jiras a la Flecha, por ejemplo.

Para realizar éstas, podría solicitarse la oportuna autorización de los dueños, que no habría de faltar seguramente, y, tras conseguir de la compañía del ferrocarril Salamanca-Avila, billetes a precios reducidos y a la parada junto a tan bello y evocador lugar, la ciudad podría disfrutar durante unas horas, del amable y acogedor recinto en el que Fray Luis ideara su obra maestra, en el que obtuviera motivos para sus más bellas composiciones poéticas.

Realizar esta idea, modesta como todas las nuestras, supondría pequeño esfuerzo. Pero aunque fuera grande, teniendo en cuenta que ello redundaría en provecho de los intereses espirituales y materiales de Salamanca, valdría la pena intentarla.

Sirvan pues estas líneas de invitación a nuestras autoridades académicas y cívicas, para que, si estimaran conveniente este proyecto, lo conviertan en realidad mediante una actuación inmediata, que sería digna de los mayores elogios y de nuestro más sincero agradecimiento.

Doña Isabel del Pozo Cuñado falleció en Salamanca, el 7 de Octubre de 1927

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus hijos: don Lázaro Natalio, doña Balbina, don Florencio y doña Manuela; hijos políticos: doña Antonia García y doña Rosa Cuñado; nietos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 8, a las cinco y media.—Casa mortuoria: Cuesta del Carmen, 1. Funeral: Mañana, 9, a las diez.—Iglesia parroquial: Purísima Concepción.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La Soledad. Pompas fúnebres

Llega a Salamanca el nuevo delegado regio

Anoche, acompañado del secretario, señor López Barrantes, llegó, procedente de Madrid, el nuevo delegado regio para la represión del contrabando y defraudación de la primera zona, excelentísimo señor don Arturo Salgado Biempica, personalidad relevante que hasta hace pocos días desempeñó el cargo de gobernador civil de Murcia, de cuya provincia fué nombrado hijo adoptivo y condecorado con la medalla de oro de la capital.

Al darle la bienvenida, nos sentimos honrados, contando en nuestra ciudad con una personalidad de tanto prestigio y relieve, deseándole, en su nuevo y difícil cargo, el acierto a que por su competencia y rectitud se hace acreedor.

Una comida extraordinaria en las Hermanitas de los Pobres

Mañana, los congregantes Marianos, Luises y Kostkas darán una comida extraordinaria en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

La sección de Madres de Congregantes se ha encargado de realizar la colecta, visitando casa por casa a todos los socios.

Si por alguna equivocación o por cualquier causa involuntaria quedasen algunos congregantes sin ser invitados, pueden entregar la limosna antes de mañana, en las oficinas de la Congregación, Serranos, 2.

La comida extraordinaria se servirá mañana, a las doce y cuarto, y pueden asistir a ella cuantos congregantes y familias de éstos lo tengan a bien.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. Leandro Sánchez Corredera, Francisco Lacalle Alonso, María Luisa Sánchez Jato, Angela Sánchez Baena y Santos Sánchez Rodríguez.

Defunciones.—Genoveva Hernández Borrego, Gerardo Calzada Juanes e Isabel María Gómez Domínguez.

COSAS DE AQUI

¡PARA QUE PODAMOS ANDAR!

¡Salamanca vive en la halagadora esperanza de que llegará, al fin, un día en que estén bien pavimentadas sus calles...!

Pero en tanto, Salamanca padece las calles peor pavimentadas de España, en capitales de su categoría municipal.

Las que tenemos empedradas, tienen más cresterías que el Circo de Gredos. Y en las en carretera, nos asfixia el polvo en tiempo seco o nos llenan de lodo en cuanto caen cuatro gotas.

Cuando no están regadas, el andar por ellas es peor que andar por la ventiladora de un molino.

Y si las riegan, al pasar los autos sobre sus innumerables baches, levantan carataras de lodo que pone perdido al pobre transeunte que cae a mano.

Y lo aguantamos con paciencia, y pagamos por estas detestables calles los mismos impuestos que si fueran buenas.

A pesar de los tan retesabidos proyectos municipales de buena pavimentación, esta es la detestable realidad que aquí padecemos, y que padeceremos para rato.

Y ante este eterno calvario a recorrer, para andar por Salamanca, nos atrevemos a pedir de nuevo al Ayuntamiento que, compadeciéndose de sus pacientes administrados, haga en seguida un buen firme en las carreteras de las calles de Toro, Zamora, San Pablo y Palominos, los apisone y alquitrane bien; arregle el empedrado de la calle de la Rúa, en la que, por cierto, evidenciando la diligencia municipal, sigue la acera de la casa últimamente alineada, sin alinear.

Y con esto, siquiera se podrá andar menos mal por las calles de más tránsito de la ciudad, hasta que les pongan el proyectado pavimento.

¡Que para entonces habrá pasado tiempo para que se gasten esos provisionales suelos que proponemos...!

Se prorroga el plazo para la matrícula oficial

A fin de que se puedan resolver las dudas que las recientes disposiciones han originado, ha sido ampliado el plazo para la matrícula oficial hasta el día 10 del corriente.

También se ha dispuesto que los alumnos que tengan aprobadas asignaturas de los antiguos preparatorios y deseen cursar oficialmente el primer año de Facultad puedan matricularse en él y examinarse de las asignaturas cuya aprobación les reste en los exámenes extraordinarios que se convocarán en el próximo Enero o en los ordinarios de fin de curso.

LIBRAMIENTOS DE HACIENDA

Han sido puestos al cobro para hoy los siguientes:

Isidro Sánchez, 224 pesetas; José María Acera, 224; Antonio Rodríguez, 175; José Huerte, 197,40; Rafael Cuesta, 150; Félix Bonati, 385,23; Emilia Oriol, 6 601 68; Emilio Gil, 27 309,36; Jesús Gil, 102 169,15.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

CONDUCCION

Previo examen se declaran aptos para conducir vehículos con motor mecánico, don Primo Sánchez Fernández, don Julio Rodero Sáez, don Carlos Iglesias Gabriel, don Juan Martín Fernández, don José Manuel Marcos, don Juan Manuel Sánchez, don Baldomero Franco Vicente, don Cipriano Label Sánchez, don Manuel Ventura Marcos, de segunda categoría, y don Luciano Manzano Sánchez, don Manuel Honorato Pérez, don Ponciano Criado Toral, don Cándido Palomero Mazos, don Julio Moreno Martínez y don Arturo Manuel Antón.

CIRCULACION

Se ha concedido autorización para circular por las carreteras del Estado a los automóviles siguientes:

S. A. 1 669 1 670, 1 671 y 1 672, marca Fiat; S. A. 1 673, marca Ford; S. A. 1 674, marca Peugeot; S. A. 1 675, marca Salsom; S. A. 1 677, 1 678 y 1 679, marca Chevrolet; S. A. 1 680, marca Chewel-Walker; S. A. 1 681, marca Fiat; S. A. 1 682, marca Renault; S. A. 1 683, marca Fiat; S. A. 1 684, marca Chevrolet; S. A. 1 685, marca Ford.

EL GENERAL MEXICANO DON ARNULFO R. GOMEZ

Anda revuelta la política mexicana. Es verdad que algo raro acontece a la política universal, pues la inquietud se ha hecho señora de casi todos los pueblos removiendo sus sentimientos políticos y llevándoles a movimientos y estados que turban una era pacífica.

México, el admirable pueblo americano que a través de infinitas guerras civiles, y tras constantes asonadas y revoluciones, ha sabido aumentar progresivamente su cultura, su comercio, su industria y su bienestar, se halla en estos momentos sometido a las angustias y a las inquietudes de una nueva guerra civil Pueblo nuevo, plétórico de energías y actividades las desparrama una vez más en sangrienta contienda entre hermanos.

Próximo a terminar el mandato del primer magistrado de la Nación, el señor don Plutarco Elías Calles, se han removido las ambiciones o los deseos legítimos a ocupar la presidencia de la República.

Inviolable la Constitución y la prohibición de que el señor presidente vaya a la reelección. Elías Calles no ha de continuar, al acabar su mandato, ejerciendo la presidencia. A ella aspiran de un lado, el expresidente Obregón, de recuerdo perdurable en México, pues él comenzó la era de progreso que ha florecido en tiempo del actual presidente.

Por otro querían ir a la primera magistratura el general Serrano, candillo destacado, de grandes condiciones y talento, pero a quien sus adversarios reprochan sus aficiones excesivas al alcohol. Finalmente era candidato también el general Arnulfo R. Gómez, abstermio absoluto, hombre joven y lleno de aspiraciones.

Las noticias que transmiten los cables afirman que Serrano y Gómez se levantaron en armas y que han sido vencidos por las tropas federales, pasándoseles inmediatamente por las armas.

Si confirmar aún esta noticia, que queremos dedicar un recuerdo al general Gómez, sin que ello signifique aplauso por su pronunciamiento.

El general don Arnulfo R. Gómez, jefe de Armas de Veracruz, no se había distinguido jamás por su afecto hacia España. Muchos compatriotas nuestros que vivieron en Veracruz, hablaban irónicamente mal de don Arnulfo. Pero hace poco más de un año, el general vino a España realizando un viaje de estudios. En San Sebastián primero, durante una breve permanencia, empezó a conocer nuestro pueblo. Marchó luego a Madrid y recorrió Andalucía. Al volver por Francia para marchar de nuevo a México, se detuvo en San Sebastián. Llegamos a ser buenos amigos y el general Gómez entonces nos hizo una sincera confesión.

El había sido hasta entonces franco enemigo de España. La historia de la conquista pesaba sobre su espíritu con odio hereditario. Tenía un concepto deplorable de nuestro país. Pero aquella opinión había variado totalmente al conocer esta cuestión.

—Desde ahora nos decía—seré yo el mejor amigo que tengan los españoles.

Frecuentemente, desde aquella fecha hemos sostenido correspondencia con don Arnulfo. En todas sus cartas se expresaba el afecto que hacia España había despertado su viaje.

A cuantos españoles vimos posteriormente que regresaban de Veracruz, les hacíamos la misma pregunta. Y todos coincidían en que don Arnulfo había cumplido su palabra. El jefe de armas de Veracruz era un hispanófilo convencido. Cualquier español tenía abiertas las puertas de su despacho y la nacionalidad nuestra el mejor título que podía exhibirse ante él.

Si son ciertas las noticias de su fusilamiento, sentiremos la muerte de un amigo particular, y sobre todo, la muerte de un amigo de los españoles que en busca de fortuna marchaban a la República Mexicana.

Alfredo R. Antigüedad.

San Sebastián-October.

JUNTA DE ABASTOS

BAJA DEL PRECIO DEL PAN

Ayer, a las seis de la tarde, con asistencia de los señores don Ismael Sánchez Echevar, delegado de Hacienda; don Ricardo Sánchez Martínez, alcalde accidental; don Bernardo Olivera, representante de los harineros; don Luis Maeso, de la Cámara de Comercio; don Juan Miranda, ingeniero jefe de la sección agronómica, y don Manuel Martínez Mora, por las clases consumidoras, celebró sesión la Junta provincial de Abastos.

La presidió el señor Díez del Corral, gobernador civil.

El secretario, señor Martínez Carrillo, dió lectura del acta de la última, siendo aprobada.

HARINA Y PAN

La Junta reguló el precio del quintal métrico de harina para el mes actual en 58 pesetas, sin envases y sobre vagón en estación de origen.

También reguló el del pan en la siguiente forma:

Pan de dos kilos, 1 15 pesetas. Idem de uno, 0,60. Idem de medio, 0,30.

CARBONES Y ACEITE

Quedó informada la Junta del precio de los carbones minerales en el punto de origen, que son más bajos que en meses anteriores, acordando mantener en las ventas al por menor los mismos que rigen actualmente, condicionando el sostenimiento de esos precios, al hecho de que los detallistas no cobren sobreprecio alguno por el transporte a domicilio, debiendo la Inspección perseguir, con todo rigor, los fraudes en el peso.

El aceite se reguló, el precio al detall, en 2,75 pesetas litro, para el procedente de Córdoba y Jaén, y el de Cáceres, a 2,80.

PETICIONES DE LOS SALCHICHEROS

El secretario, señor Martínez Carrillo, dió lectura de una instancia del gremio de salchicheros, solicitando regulación de los precios al por menor de los productos del cerdo, acordándose que en vista de no haber datos en el actual momento, por estar dando comienzo los sacrificios, se suspenda la regulación hasta que se obtengan aqú-

llos, para proceder con la realidad del mercado.

Conoció seguidamente de otra solicitud de los salchicheros, pidiendo se fijen los precios mínimos y máximos para la venta de los productos cerdos.

La Junta se inhibió de toda resolución, por incompetencia, entendiendo que corresponde exclusivamente a la Junta central, a la que deben dirigirse los peticionarios.

Finalmente, el señor Maeso hizo uso de la palabra para solicitar que los precios reguladores no se consignen a priori, porque haciéndolo, de ese modo, se establece una tasa y no una regulación, debiendo quedar en libertad el mercado para señalarlos, y únicamente cuando se formulen denuncias y estas se comprueben, es cuando deberá procederse a practicar la regulación.

Ejercicios espirituales para los Luises

El lunes próximo comenzarán los ejercicios espirituales para los Luises.

Los dará el antiguo director de Luises de esta ciudad, reverendo padre Eduardo de Arechavaleta. Con los Luises pueden asistir a ellos cuantos jóvenes estudiantes lo deseen. Los ejercicios se tendrán en el salón de actos de la Residencia de los padres Jesuitas, a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde.

La Bolsa de Madrid

	Cotizaciones	
	Del día 6	Del día 7
Interior 4 por 100	70 95	71 00
Exterior 4 por 100	93 75	94 50
Amortizable viejo	93 50	93 25
Amortizable 1917	88 00	88 00
Amortizable 4 por 100	92 10	92 10
1927 con impuesto	103 75	103 75
1927 sin impuesto	600 00	602 00
Acciones del B. de España	205 00	205 00
Banco Español R. de Plata	546 50	545 00
Ferrocarriles del Norte	527 00	527 00
Compañía A. de Tabacos	99 40	99 40
C. Hipotecarias 5 por 100	22 50	22 50
Francos	207 96	207 92
Dollares	5 735	5 74
Belgas		
Francos suizos		
Liras		
Escudos portugueses		31 30
Pesos argentinos, papel		
Marcos oro		

EL CRIMEN DEL GUIJUELO

Los supuestos encartados, en libertad

El misterioso crimen del Guijuelo, del cual nos ocupamos a su tiempo con la debida amplitud en nuestras columnas, sigue envuelto en el mayor misterio. Es muy posible que, al menos por ahora, no se tope con el autor o autores de la bárbara muerte de Pedro García Martín.

Por no entorpecer nosotros las actuaciones judiciales y la labor verdaderamente abrumadora del juez de Alba de Tormes, señor Jaramillo, sacrificamos acaso nuestras mejores informaciones. Y hemos llamado siempre para que la justicia dijera su última palabra.

Los dos supuestos encartados en la muerte de Pedro: su hermano Domingo y Pedro Jaén, marido de Bibiana, que fué novia de la víctima, quedaron puestos anteayer en libertad.

El defensor del último, señor Riesco, solicitó la reforma del auto de procesamiento, petición que fué acordada por el Juzgado. Domingo García solicitó igual beneficio.

Ambos salieron, ayer, para los pueblos del Guijo y Guijuelo, respectivamente.

NOTAS MILITARES

Ha regresado de Valladolid con su ayudante de campo, el excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza y provincia, cesando en el cargo el coronel don Juan Micheo, que accidentalmente lo desempeñaba.

Se ha presentado en esta plaza la comisión nombrada para el estudio de extintores y avisadores de incendios en los cuarteles del ramo de guerra, compuesta por el capitán de ingenieros don Miguel Strvet y capitán de intendencia don Natalio Tejero Canales.

El P. Arechavaleta

Después de una ausencia de más de veinte años, va a volver a Salamanca, con motivo de dar unos ejercicios a los Luises, el Rvdo. P. Eduardo de Arechavaleta, que durante varios años dirigió en esta ciudad la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Como son muchísimas las personalidades de Salamanca que le trataron íntimamente y muchos los que entonces fueron sus congregantes, nos complacemos en dar esta noticia al público.

El P. Arechavaleta, reside, actualmente, en Vitoria; en nuestra ciudad permanecerá desde el día 9 hasta el 16.

El P. Director de los Luises, ruega a los antiguos congregantes del P. Arechavaleta, acudan a una reunión, que se tendrá en la Residencia, el domingo próximo, a las diez y media, para tratar de hacer algún acto en su honor.

El Adelanto

del próximo domingo, constará de DIEZ PAGINAS, con fotografías.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: Orquesta de la estación. Retransmisión de Madrid. Emisión organizada por la Asociación de Teleoyentes del Oeste.

A las 21.—Hora oficial. La orquesta.—Baile español, T. Fernández; La conquista del mundo (canción), S. y Vert; Carmelita (fantasía), Balaguer; La Bohemia (fantasía), Puccini; El Barbero de Sevilla (obertura), Rossini; La Bruja (fantasía), Chapí.

A las 22.—Retransmisión del programa de Unión Radio, Madrid, E. A. J. 7. Campanadas de Gobernación. Señales horarias Selección de la zarzuela original de Carlos Arniches, música del maestro Torregrosa, «La fiesta de San Antón».

NOVELISTAS Y LIBREROS

LOS INTERMEDIARIOS DEL LIBRO

En unas manifestaciones hechas por el estilista don Ramón del Valle Inclán, hemos leído su protesta por la elevada comisión que perciben los intermediarios del libro...

Los autores dramáticos tienen un fuerte enemigo: el cinematógrafo. Pero los novelistas no carecen de él. Su enemigo es el periódico...

JOSE CASTELLON

Prohibida la reproducción.

Zapatos ante negro

Luis XV, s-hora, a 20 pesetas, Corriolo, número 11.

Calzados Micó.

MERCADOS

LA SITUACION VINICOLA

Los mercados vinícolas castellanos están muy animados haciéndose muchas operaciones...

Los mercados vinícolas castellanos están muy animados haciéndose muchas operaciones...

Este ejemplo bien pueden los novelistas imitarlo y crear una Sociedad para defensa de sus intereses...

En la Mancha continúa la firmeza en los precios y se espera que suban algo...

Por otra parte, en cuanto conseguirá rebajar esos tantos por cientos podría dar más baratos los libros...

En Aragón siguen cotizándose los vinos igual que la anterior semana y en Andalucía hay tendencia alcista...

EL MERCADO ACEITERO

Continúan los precios de aceite elevados por la escasez de existencias...

Los mercados andaluces están haciendo las operaciones indispensables al día...

En Aragón, de menos de un grado de acidez a 302 pesetas los 100 kilos...

En Cataluña no ha variado, cotizándose los 15 kilos a 39 pesetas. En la Mancha, a 27,50 y 28 pesetas la arroba...

LOS GARBANZOS BAJAN DE PRECIO

En diferentes mercados españoles se ha iniciado la baja de precios en los garbanzos...

De Hinojosa de Duero

Con éxito incomparable que recuerda las grandes solemnidades, se ha efectuado la clausura del curso de costura y bordado...

El amplio y luminoso salón «La Rosa», galantemente cedido por su dueño don Manuel Fortín...

Atentamente invitados por el digno jefe de la zona de S. L. Mancha, don Pío García Martín...

Alcalde don Matías Díez; teniente alcalde, don Leopoldo Pata; secretario del Ayuntamiento, don Juan Casillas;

Libre de dolores



Tabletas «Bayer» de ASPIRINA. Su acción es insuperable, intensa y rápida en casos de dolores de cabeza...

juez municipal, don Manuel Silva, farmacéutico, don Francisco Gamito; médicos: don Ramón Egido...

En representación de la Compañía «Singer», hace uso de la palabra don Pío García, que felicita calurosamente a las alumnas...

El objeto o finalidad de la compañía Singer, que me honro representar, al establecer en toda España estos Cursos de Costura y Bordado...

La humanidad progresa, y deber de todos es prestar a este fin nuestra ayuda; eficaz la de unos, de menos efecto la de otros...

Da gracias muy expresivas a las autoridades por su asistencia y apoyo tan decidido, y en éstas, al pueblo en general...

El farmacéutico don Francisco Gamito, expuso elucenientemente la importancia que estos cursos tienen para la futura mujer...

Doña Dolores Billesteros y doña Asunción Romo, maestras nacionales, con palabra fácil y elocuente felicitaron a los organizadores del curso...

La alumna, señorita Luisa Gutiérrez, en nombre de todas las alumnas, patentiza, en sentidas frases, a su profesora, cuanto sienten y lamentan la próxima separación de su amiga y maestra...

Finalizada la fiesta de clausura, con el disparo de gran número de cohetes y bombas, se anunció una exposición de labores, por la que desfiló todo el pueblo...

Nuestra felicitación sincera como entusiasta, a la compañía Singer por su indiscutible acierto; a su representante don Pío García Martín...

Que los éxitos más lisonjeros coronen el esfuerzo de la Casa Singer, es lo que vivamente deseamos desde estas columnas.

EL CORRESPONSAL Hinojosa, 6 de Octubre de 1927.

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELAS

VIAJES

Han salido: Para Segovia, el señor obispo de esta diócesis, doctor Frutos Valiente.

—Para Fregeneda, don Emilio Pérez Santano.

—Para Sarriá (Barcelona), doña Saturnina Madruga, esposa de don Ramón Merino...

—De Figueira da Foz (Portugal), para Badajoz, doña Joaquina Alegría...

—Para Barcelona, doña Asunción Tordesillas.

—Han llegado: De Cardenosa (Ledesma), la familia de nuestro querido amigo don José Manuel Llorente.

—De Galinduste, don Andrés Jiménez con su esposa, su hijo Francisco y su nieto Manuel Aparicio.

—De Medina del Campo, donde presta sus servicios como soldado de cuota, el distinguido joven y culto abogado don Joaquín Junquera y Ruiz de Vega.

—De Madrid, el exdiputado don Cortes y exesalador del reino, don Fernando García Sánchez; el catódrico de este Instituto, don Eloy Díaz Jiménez...

Doña Dolores Billesteros y doña Asunción Romo, maestras nacionales, con palabra fácil y elocuente felicitaron a los organizadores del curso...

HIJAS DE MARIA

Mañana domingo, día 9, celebrará esta Comunidad su fiesta mensual. La comunión general tendrá lugar a las ocho en punto de la mañana...

ENFERMOS

Se encuentra convaliente de la grave enfermedad que le aqueja, la distinguida señorita Carmen Benítez Valdés, hija de nuestro particular amigo don Manuel Benítez.

En el sanatorio del Rosario, de Madrid, se encuentra enferma, la distinguida señora doña Ignacia Sánchez, esposa de nuestro buen amigo el doctor don Luis Infante.

Con este motivo se encuentran en la corte el señor Infante y sus hijos.

LA BODA DE AYER

Como anunciamos en nuestro número anterior, ayer, a las once de la mañana, se celebró, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen...

Mary, muy bella, luciendo un precioso vestido blanco, y una magnífica diadema de azahar, entró en la iglesia del brazo de su padrino, don Maximino Aparicio.

El novio, que vestía de rigurosa etiqueta, daba el brazo a su madrina doña María del Rosario Hernández.

La monísima niña Purita Diego llevaba la cola del vestido de la desposada.

La iglesia se hallaba adornada con flores.

Durante la ceremonia, el profesor de música, don Luis de Bernardi, ejecutó al órgano escogidas composiciones.

A la una y media, los numerosos invitados, entre los que predominaban bellas y distinguidas señoritas, fueron obsequiados, en los comedores de café Novelty, con un espléndido lunch...

Durante el banquete, el notabilísimo trío López Campa, ejecutó numerosas composiciones de su escogido repertorio.

Por la tarde se organizó una gira a la finca del padre de la novia, don Emilio García Villa, «Casa Blanca».

Las faldas cortas y las medias de seda. — ¡Oh, amables lectoras! Los conflictos de todo orden que nuestras faldas cortas han acarreado, son enormes.

Recientemente se ha iniciado una guerra sin cuartel entre los fabricantes de tejidos y la industria de seda artificial.

La moda de las faldas cortas ha sido la fortuna de la industria de la seda artificial, cuya producción ha llegado a 100 millones de kilogramos en 1927...

Habiendo bajado los precios de los tejidos al por mayor y manteniéndose los de vestidos confeccionados, los expendedores de éstos encuentran grandes beneficios.

Para conjurar una crisis que los diezma y arruina, los industriales americanos se han agrupado. En 1926 ha sido constituido el Cotton Textile Institute...

Al mismo tiempo que esta nueva Agrupación se esforzaba en regular la producción, se creó un servicio de propaganda que asumió la tarea ingrata de persuadir a los adeptos de la falda corta...

Sea cual fuere el número y la forma de los participantes en la cruzada contra las faldas cortas, las medidas de seda no han sucumbido. El Cotton Textile Institute ha registrado en su campaña algún éxito...

La feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, salieron en automóvil por Avila, Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

Enviamos también a las familias de los nuevos esposos, nuestra más cordial enhorabuena.

FALLECIMIENTO

Confortado con los Santos Sacramentos, ayer falleció en esta capital la señora doña Isabel del Pozo Cuñado.

Virtuosa y distinguida señora, de afable y bondadoso carácter, contaba en esta ciudad con grandes amistades, siendo su muerte muy sentida.

Muy piadosa y cristiana, rindió su tributo a la muerte, rodeada del cariño de los suyos, que lloran con amargura la pérdida del ser querido.

Enviamos nuestro pésame sincero a sus desconsolados hijos don Lázaro Natalio, doña Balbina, don Florencio y doña Manuela, que hacemos extensivo a sus hijos políticos, doña Antonia García García y doña Rosa Cuñado; nietos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

VARIAS

En la sala de banderas del cuartel del regimiento La Victoria, han sido obsequiados con un espléndido lunch, todos los jefes y oficiales, por el teniente ayudante del mismo, don Indalecio Sánchez, con motivo su despedida de la vida de soltero.

Durante el acto reinó la más franca y cordial camaradería, haciéndose votos por la salud y prosperidad en su nueva vida.

Dicho oficial contraerá el día 12 del mes actual matrimonio con una bella señorita de esta capital.

—Procedente de Valladolid, donde asistió al Congreso Cerealista, ha estado en ésta nuestro querido amigo el distinguido profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos don Jesús Miranda, que acompañado de su familia regresó a Madrid.

Se encuentra en ésta, de regreso de Betelu, y de paso para Toledo el dean de esa Metropolitana y prestigioso publicista, nuestro ilustre paisano don José Polo Benito.

Se hospeda en casa de su íntimo amigo don Jerónimo Carretero.

Luisas y Kostkas

Mañana, la misa de Congregación será a las ocho y media para los Kostkas.

Los Luisas tendrán a las diez.

Para las diez y media está citada una reunión de antiguos Luisas del padre Arechavaleta.

Se pone en conocimiento de todos, que durante este mes de Octubre quedará suprimida la cuota de entrada en ambas congregaciones.

Casa. Se vende la señalada con el número 2, de la calle del Rabanal. Es de nueva construcción y tiene muchas comodidades. En la misma informan.

TEATRO BRETON - HOY, SABADO 8 de Octubre de 1927 A LAS SEIS Y MEDIA GRAN ESTRENO LOS LAGARTERANOS Ultimo gran éxito del teatro Cómico, de Madrid. NOCHE. A LAS DIEZ Y CUARTO LA GARRA y FIN DE FIESTA

MARMOLES A. Seseña RUA, 51 (Frente a la Casa de las Conchas) LAPIDAS, PANTONES, CRUCES, SARCOFAGOS No confundirse, Núm. 51.

TEATRO LICEO - Hoy, el mayor acontecimiento cinematográfico español. El negro que tenía el alma blanca Según la popular novela de ALBERTO INSUA. - Creación de la insuperable artista CONCHITA PIQUER. TODA COMPLETA :-: DOS JORNADAS :-: NUEVE PARTES :-: CUATRO MIL METROS

«EL ADELANTO» EN MADRID

¡BELMONTE!

El Gallo da la alternativa a Gitanillo de Triana.

LA APOTEOSIS DE BELMONTE

Hoy también han tenido que actuar los guardias de a caballo al terminar la corrida. Pero hoy ha sido en sentido contrario al pasado domingo, en que tuvieron que proteger a tres de los cuatro matadores de los desmanes de la multitud enfurecida.

Hoy, formaron batidores delante del auto en que Belmonte tuvo que refugiarse, y escoltado con escolta de honor, tuvieron que abrir paso, para que lenta y despaciosamente, avanzase el coche con toda solemnidad, entre la multitud que le aclamaba ebria de entusiasmo.

Es innecesario detallar la labor del trianero en esta tarde. Además, para hacerlo dignamente, tendríamos que ser un genio como él.

Baste decir que ha sido una síntesis de su gloriosa vida profesional.

Le tocaron dos toros quedados, mansotos. No importó. Belmonte, con su maestría insuperable, con su valor heroico, con su pundonor inigualado, con su arte soberano, enloqueció a la muchedumbre, que se desbordaba con frenesí.

Al primer pinchazo que dió al segundo toro, la gente llenó el ruedo de sombreros y pidió la oreja, y cuando clavó el estoque en lo alto, entrando tan valiente y tan derecho la segunda vez como la primera, la ovación fué un alarido. Y se le dieron las dos orejas y el rabo.

La primera vez que entró a matar el quinto toro, le llevó la pechera de la camisa y le dió un palotazo en la cara. No importa. Belmonte ataca tan valiente las otras tres veces como la primera, y loco el público le otorga otra vez el mismo galardón.

Y así toda la tarde. Saliendo a los medios infinidad de veces. Continuando sin interrupción las evaciones en sus toros y en los de sus compañeros. Y antes de que hubiera terminado una ovación, daba motivo para otra.

Y el genio devolvía los sombreros y recorría el anillo con la misma alegría que en sus primeros tiempos de «fenómeno».

Toda la tarde estuvo oyendo la misma petición, entonada por la muchedumbre, enloquecida: «que no se vaya, que no se vaya», se repetía una y mil veces.

¿A qué más? La tarde de hoy ha sido una grandiosa apoteosis del trianero.

Ya han visto algunos, hoy, desde el tendido, como el domingo desde el ruedo, que el público ha pagado con justicia y sin regateos, el valor, la voluntad y el arte, hoy a Belmonte y el domingo pasado a Valencia II.

ESPERANZAS EN GITANILLO DE TRIANA

Sin necesidad de exclusivas, Gitanillo de Triana ha firmado hoy muchas corridas para el año que viene.

Porque con el capote y con la muleta ha torreado magistralmente en todos los toros, y las ovaciones se sucedían y los olés atronaban y gustaba Gitanillo a pesar de lo grandioso de Belmonte.

Tampoco tuvo gran fortuna en el lote de sus toros, pero lo suplicó con su arte, con su voluntad con su valentía.

Y la gente entró en la plaza pensando en que Gitanillo de Triana es un gran torero y salió confirmando su creencia y su esperanza. Y lo mismo al entrar que al salir siempre que se hablaba de este Gitanillo se le relacionaba con Félix Rodríguez diciendo unánimemente que esta puede ser la pareja del porvenir entre la gente nueva.

No tuvo Curro Puga, que así llaman a Gitanillo de Triana, la suerte favorable con el estoque, sobre todo en el sexto, pero nadie hizo reparos en ello y tuvo una salida triunfal, ovacionándose también en la calle.

EL GALLO HIZO SU PAPEL

Al Gallo se le ha aplaudido también; porque unas veces en serio y otras en graciosa broma, casi se ha arrimado y

ha tirado sus reboleras y sus largas afaroladas y ha torreado bien a la verónica y se adornó con la muleta dando rodillazos, cambiándola de mano y hasta queriendo torrear al natural.

Todo esto, mezclado con algunas desconfianzas propias de su carácter.

Y se le dispensaron, por ello, los metisacas y las estocadas defectuosas con que mató sus toros.

EL CABALLERO PORTUGUES DA VEIGA

Da Veiga hizo ni más ni menos que otras veces. Estuvo inmenso como caballista y formidable como rejoneador.

Pero el público estaba impaciente por lo que le aguardaba y va ya un tanto cansado del espectáculo del rejoneo y estuvo duro en demasía con el caballero portugués.

LOS TOROS

Cumplieron bien los dos toros del rejoneo, de don Argimiro Pérez Tabernero.

De los de la lidia ordinaria, de don Julián Fernández, antes Herederos de don Vicente Martínez, fueron bravos el tercero y el cuarto; para los de a pie mujer el cuarto que el tercero.

Los dos le tocaron al Gallo.

Los otros cuatro, mal cumplieron con los hípicas, y a los de a pie, les embistieron de mala gana y con desigualdades siempre desagradables.

Se distinguieron Bombita IV, Rafaelillo, Magritas y Mestres.

Esta corrida ha sido la de los precios más caros de cuantas se celebraron en la plaza de toros de Madrid, con excepción de la patriótica de 1921.

La gente iba enfadadilla por este motivo. Pero al terminar le ha parecido barata a todos los concurrentes. Y el maestro Larsalle, aficionado que protesta con denuestos cuando cree que le engañan, ha mandado a la empresa 25 pesetas más, porque le ha parecido barata en las 85 que le costó su barrera del 2.

¡Si son más buenos!

V. BEJARANO

Octubre 1927.

DEPORTES

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL STADIUM

Ayer quedó constituida la nueva Junta directiva del Stadium, de la que forman parte don Rafael Aguado, don Ignacio Butragueño, don José Martos, don Pedro Méndez, don Martiniano Martín, don Emilio Gil, don José Fernando Peláez y don Nicasio de las Heras.

Felicitemos a estos señores y les deseamos un gran éxito en sus gestiones.

EL PARTIDO REAL-STADIUM

Mañana, a las cuatro, ofrecerá el campo de la Calzada el aspecto de las grandes solemnidades.

Con toda actividad se está llevando a cabo el arreglo del campo, que por cierto queda en inmejorables condiciones.

El equipo que presentará la Real será el siguiente:

Heredía, Pombó, David, Foyaca, López, San Miguel, Pombó, Gándara, San Miguel, Barbáchano.

El Stadium alineará probablemente: Escola (Joaguín), Escola (José), Alonso, Vega, Brime, Quique, S. Rico, Lombardero, Cabricano, Gascón, Monterde.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN

MEDICINA GENERAL
I-I Y PARTOS I-I
AZAFRANAL, 10, BAJO

Si mañana, por llegar alguna nueva ficha, se puede mejorar este excelente once, lo diremos a nuestros lectores.

Arbitraré el colegiado regional L. Pérez García, y los precios fijados son:

Palcos con cinco entradas, 15 pesetas; entrada a preferencia, 2; entrada general, 1,25; asiento de tribuna, 1; asiento de preferencia, 0,50; asiento de general, 0,25.

LA FIESTA DEL DIA 12.-ATLETISMO Y FUTBOL

Son ya muchos los atletas que se están preparando para dar fin brillantemente al III campeonato local de atletismo.

Esta concurrencia convida a la vistosidad de las pruebas que se llevarán a efecto, serán una primera parte muy sugestiva del festival con que se celebrará la Fiesta de la Paz en homenaje al ejército de Africa.

Después se jugará un grandioso partido de fútbol, de esos que en Salamanca pueden gustar siempre. Daremos detalles.

BOXEO

Tex Rickard está pensando en la celebración de otro torneo eliminatorio. De éste, dice, ha de salir el challenger para el próximo año, que luchará con Tunney.

En él piensa poner en juego a todos los pesos pesados que en el actual se han distinguido y algunos más que actualmente se dice están en condiciones de aspirar al campeonato mundial.

—Dempsey no se retira y está dispuesto a luchar con el campeón del mundo y dice que si volviera a suceder, lo vencería; por su parte Tunney afirma que cuantas veces luchen vencerá.

Dempsey ha recibido ofertas, si quiere luchar, que se dice que importan para él tanto como le ha valido la lucha con Tunney.

—También se dice que es fácil que Rickard enfrente a Phil Scott con Paulino o con Sharkey muy en breve. Esto lo dicen los periódicos ingleses, y que para ello en breve se trasladará el primero a los Estados Unidos.

Esta noticia se debe acoger con reserva, pues sabido es la poca importancia que los americanos dan a los pújjiles europeos hasta que estos no han demostrado su calidad y han llegado a ocupar puestos de buena categoría.

—También Bertazzolo que acaba de vencer a Spalla, ha retado a Paulino, pero éste ha contestado, que para luchar con él, es necesario demostrar su categoría, pues no basta haber luchado y vencido a Spalla, por estar éste en una forma baja actualmente.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Carbajosa de Arnuña, contraerán hoy matrimonio canónico la bella y simpática señorita Antonia de Vega y Clavero, hija de doña María Manuela Clavero, viuda de don Agustín Vega, con don Ventura Santos, dependiente de la casa de don Juan Antonio Marcos Ayuso, conocido industrial, hijo de don Manuel Santos, contable de la misma casa y de doña Inés Armenteros; siendo apadrinados los contrayentes por don Tomás Vega y su distinguida señora doña Margarita Holgado, hermanos de la novia.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Carbajosa, don Andrés Recio, y firmaron el acta como testigos por parte de la novia, don Romualdo y don Veridiano Vega, y por parte del novio don Antonio Santos y don Blas Martín, siendo obsequiados los numerosos invitados a una espléndida comida servida en casa de los padres de la novia.

Deseamos a los nuevos esposos una eterna y dichosa luna de miel, enviando nuestra enhorabuena a las respectivas familias de los contrayentes, y en particular a nuestro buen amigo don Tomás Vega y señora.

«El Adelanto», en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

VARIAS NOTICIAS

El miércoles, por la mañana, celebró sesión la Corporación municipal, con el fin de dar posesión a los concejales suplentes, lo cual fué presidida por el alcalde don José Sánchez Arjona, el que con frases cariñosas y elocuentes dió la bienvenida al Ayuntamiento suplente.

—Ha estado en ésta unos días, el apoderado de la Casa de Banca de Cobaleda, don Ramón Dorado, y señora.

—Se encuentra en ésta, pasando unos días, el oficial de Telégrafos de Peñaranda, don Ramón Valls, y señora.

—Salieron para Madrid, los condes del Sacro Romano Imperio y el presidente de la Confederación Nacional Agrícola, don José Manuel de Aristizábal, y señora.

—Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la señora del profesor de las escuelas graduadas, don Ernesto Benito.

—Ha marchado para Madrid, la elegante y preciosa señorita Victoria Montero Martínez.

—Salió para Valladolid, el coronel gobernador militar, don Gregorio Benito.

—Encuétrase enferma de gravedad la esposa del oficial de Secretaría de este Ayuntamiento, don José Hernández.

—Ha llegado de Salamanca, para pasar unos días en ésta, la esposa de don Cándido Vegas.

—Salió para Madrid, el farmacéutico de ésta y concejal suplente, don Eladio Sánchez Abarca.

—Ha estado en ésta, la familia del

excalde y fondista de Fuente de San Esteban, don Fidel Arteaga.

—Ha llegado, de Escobajos de Abajo, el culto maestro don Manuel de San Pablo y Albín.

—Ha estado en ésta días pasados, el inspector de prisiones al que acompañaron el jefe de la prisión de ésta señor Maíllo y el capellán de la de Salamanca, don Florentino Martín.

MAÑANA, EN LA PLAZA DE TOROS

El domingo, 9 de Octubre de 1927, a las cuatro de la tarde, con permiso de la autoridad, y si el tiempo no lo impide, se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque, cinco novillos erales (desecho de tiente), de la acreditada ganadería de don Emilio Sánchez, de Villosino, por los valientes aficionados de esta localidad Venancio Jaén y Manuel Quevedo (Chico del Oeste), actuando de director de lidia José Zamarreo (Gordito), y de banderilleros Federico Manjón, José Zamarreo (Gordito) y Carlos Rodríguez (Extremeno), siendo sobresaliente de espada Zósimo Martín (Zapaterito III).

Matará el último novillo el joven de esta localidad Evaristo Andrés, con su correspondiente cuadrilla.

Los lidiadores vestirán traje de paisano.

Precios: sombra, 1,50 pesetas; sol, 1; medias entradas sin distinción, para niños menores de diez años y militares sin graduación, 0,60 céntimos.

De Villares de Yeltes

Según nos comunica la comisión organizadora del homenaje que se piensa tributar al distinguido y preclaro hijo de este pueblo el ilustre señor don Santiago Sevillano, no podrá aquél celebrarse el día 9 de los corrientes como estaba anunciado, porque para dicho día no estará terminada la lápida conmemorativa que este sencillo y humilde pueblo le dedica en prueba de gratitud según les comunica la persona encargada de hacer tan delicado trabajo, y en su consecuencia se trasladará este hermoso y solemne acto para el día en que la comisión lo estime más oportuno.

EL CORRESPONSAL

Villares de Yeltes, 6-10 927.

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA ANUNCIO

Proyecto de construcción de un hotel.

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia en la sesión extraordinaria celebrada el día primero del corriente mes, la celebración de concurso para la construcción de un hotel, de acuerdo con los proyectos, planos y presupuesto al efecto aprobados, por el presente se hace público, cumpliendo lo preceptuado en el artículo 26 del Reglamento para la contratación de las obras y servicios a cargo de las entidades municipales, que dicho proyecto se haya puesto al público, para oír reclamaciones, por un plazo de ocho días a contar de esta fecha en la Secretaría de la Corporación.

Salamanca, 5 de Octubre de 1927.—El alcalde, Ricardo Sánchez.

Pérdida

El día 1.º del actual, desde Tejaras a la calle Azafranal, se extravió una máquina eléctrica de talar. La persona que la hubiere encontrado y quiera entregarla, puede hacerlo en la calle del Prior, Sursural de los señores García Romo, donde se le gratificará.

5-4

Chófer

con mucha práctica y buenos informes, se ofrece para casa particular. Dirigirse a Mariano Díaz, en Paradinhas de San Juan (Peñaranda de Bracamonte).

3-1

Extravío

El día 28 de Septiembre se extravió el Arrabal del Puente, una vaca de cuatro años, morucha, cornialta y algo mogona de los dos cuernos, negra, bragada, algo salpicada. Su dueño, Luis Martín, Mercado de Abastos, cajón números 65 y 67, Salamanca, gratificará a quien le indique su paradero.

4-1

A. SANTA MARIA MEDICO

Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle PEREZ PUJOL, 3, segundo.

Horas: De doce a dos y de siete a nueve ml. y 8.

LA FIESTA DEL LIBRO

Ayer, en la Universidad.

Como estaba anunciado, y cumpliendo el Real decreto de 6 de Febrero del pasado año, instituyendo la Fiesta del Libro, se celebró, ayer, en la Universidad, una solemne sesión con este objeto que estuvo presidida por el rector don Enrique Esperabé.

La mesa presidencial la formaban el rector, el delegado de Hacienda, don Ismael Sánchez Estevan; el catedrático de la Facultad de Derecho, don Nicasio Sánchez Mata; el profesor del Instituto, don Santiago Riesco, el concejal don Agustín González, y los profesores señores Boiza y Andrés Manso, de la Universidad y de la Escuela Normal, respectivamente.

LOS DISCURSOS

En primer lugar hizo uso de la palabra el estudiante de Letras señor Domínguez Guilarte, quien, en su breve intervención, habló de la importancia de la Fiesta del Libro, que desarrollará enormemente la afición a la lectura y con ello aumentará el nivel cultural de nuestra patria.

El señor Domínguez Guilarte, fué muy aplaudido.

DON ANTONIO G. BOIZA

El profesor de la Universidad señor Boiza habló después brevemente.

En su discurso, don Antonio G. Boiza recordó la figura de Marcelino Menéndez Pelayo, dando lectura a una interesante cuartilla del ilustre polígrafo santanderino, en la que, en su juventud, anotó algunos libros que le fueron regalados, viéndose ya en ella el germen del bibliófilo que más tarde había de ser, constituyendo una cumbre de la mentalidad española.

El mérito excelso de Marcelino Menéndez Pelayo, dice el señor Boiza, es el de haber sabido despertar el gusto por la cultura española, descubriéndola y dándola a conocer a las gentes y aficionando a los hombres de letras por los libros del saber nacional, que ha abierto caminos a la investigación y aumentado el prestigio de nuestra ciencia.

Este deseo que sea la lección de la Fiesta del Libro que celebramos: adquirir conciencia de la cultura española y desarrollar el amor al libro, en beneficio del más alto nivel de instrucción en las gentes.

El señor Boiza fué felicitado y aplaudido al final de su disertación.

DON JOSE ANDRES Y MANSO

El profesor de la Escuela Normal, abogado y querido compañero de redacción, señor Manso, hizo uso de la palabra seguidamente.

Dice el joven profesor que el sólo hecho de que en este día se reúnan en toda España asambleas parecidas a la que nosotros celebramos, para en ella entonar cánticos o evocar con más o menos belleza, libros cumbres o figuras prestigiosas de la Literatura, tiene ya un alto interés en beneficio de la cultura nacional.

Afirma el señor Manso que, además de pronunciar discursos floridos a propósito de esta cuestión, es necesario, para el mayor rendimiento de esta propaganda cultural, trabajar, investigar y preparar de antemano a las gentes por el único procedimiento, que es el de enseñarlas, primero, a leer.

Leer es entender, pero no deletrear, lo que necesita una preparación anterior.

Si en España echamos de menos al bibliófilo, débese, principalmente, a que no existe ambiente favorable que lo cree.

Sin exageración puede afirmarse que, de 25 millones de españoles, mas de 20 millones no saben leer. Pretender que estos últimos gusten de los libros, aun contando con todos los bellos discursos que pueden pronunciarse en estos días, es pretender lo imposible.

Menéndez Pelayo, como muy bien dijo el señor Boiza, despertó el afán y el interés por la cultura española; pero fué dando a conocer ésta.

Igualmente, si pretendemos que el libro, el amigo de todos, sea respetado y querido por el pueblo, enseñemos a éste primero a leer, y después le permitamos una cultura que le permita comprender.

La labor inicial y fundamental, deberá realizarla la Escuela primaria. El Instituto y la Universidad deberán completarla más tarde.

Y conseguido esto, sobran las fiestas del libro; pues el hombre culto, que sabe leer, es decir, entiende lo que lee, él sólo se busca los instrumentos de cultura que necesita y no hay necesidad de propaganda alguna del libro.

A la terminación de su discurso, el orador fué aplaudidísimo y grandemente felicitado.

DON SANTIAGO RIESCO

Habló después el profesor del Instituto, don Santiago Riesco, quien explicó el motivo que guió al Gobierno para establecer la fiesta que se celebraba e hizo un caluroso elogio del libro, relacionándolo con la figura inmortal de Cervantes.

El señor Riesco fué felicitadísimo al final.

DON ENRIQUE ESPERABE

El rector de la Universidad, don Enrique Esperabé y Arteaga, cerró los discursos pronunciados con breves palabras, haciendo resaltar el acierto de la creación de la Fiesta del Libro, que desarrollará la afición y el interés por la lectura, y que es el instrumento imprescindible para el progreso.

Hace votos el señor Esperabé por que la Fiesta del Libro sirva para lograr los fines que el gobierno se propuso con ella divulgando el libro, haciéndolo amar por las gentes y en definitiva enseñando a leer y aumentando la cultura española.

Da gracias y hace cumplido elogio de cuantos han intervenido en el acto, y concluye esperando de éste despertar en los estudiantes preferentemente el máximo respeto y cariño para los libros.

A la terminación del acto los oradores todos fueron muy felicitados.

Asistió numeroso público, en su mayoría estudiantes y algunas señoritas.

En la Normal de Maestras.

Ayer mañana, a las once, se celebró, con gran brillantez, en la Escuela Normal de Maestras, la Fiesta del Libro, asistiendo todas las profesoras y alumnas del citado centro. Cooperaron en ella las alumnas señoritas Josefa Carrasco Alvarez, Amalia García Morante y María Morales Gómez, que leyeron de modo admirable bonitas poesías y trozos literarios ensalzando la importancia del libro, y las señoritas Manolita Mulas, Teresa Madruga y Nieves Goyenschea, que ejecutaron al piano bonitas composiciones. A continuación la señora directora accidental, doña Luisa Marcos Losada, leyó un breve discurso sobre la influencia del libro en el aspecto intelectual y moral, resultando una fiesta altamente simpática y agradable.

En los cuarteles.

En el cuartel del Infante Don Gonzalo que ocupa el regimiento de Infantería de la Victoria, número 76, se verificó ayer la Fiesta del Libro.

En uno de los locales del cuartel se reunió toda la fuerza del regimiento, siendo presidido el acto por el coronel don José Rasa Alpón, al que acompañaban todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Comienza el acto, leyendo el teniente coronel don Juan Marcos un bello trabajo, ensalzando las ventajas que reporta la cultura como consecuencia de la lectura constante de libros y cita varias glorias nacionales. Dedicó un brillante recuerdo al autor del Quijote.

A continuación, el capitán, don Julián de la Rúa, con palabra fácil, lee varias composiciones, entre ellas, «Das biográficos», de Cervantes; el «Discurso de las Armas», y el «Canto a la bandera», de Sinesio Delgado.

El capellán, don Benito Prieto, habla refiriéndose a la Biblia, presentándola como fuente de la verdadera literatura y poesía.

Acto seguido, el capitán, don Ignacio Butragueño, recita, de una manera sencilla, el «Ama», del inolvidable poeta don José María Gabriel y Galán, y finalmente, el suboficial, don Mariano Cuesta, encarece a sus subordinados la lectura y ensalza la obra cumbre de la literatura patria, «El Quijote», del manco inmortal.

Termina el acto levantándose el coronel señor Rasa para hablar, el cual, después de dar las gracias a la comisión organizadora de las fiestas tan brillante, dice que hay que tener cuidado con estas corrientes modernas de afán por la cultura, por la afección de leer, con el libro bueno y el malo, pues el primero mejora la vida y el malo conduce hasta el crimen, y da un consejo a todos diciéndoles que cuando llegue a ellos un libro que no conocen, consulten antes de leerlo, si están en el Ejército, con sus amigos y superiores, y si están en sus hogares, con su familia y personas cultas.

Termina dando des vivas, uno a Cervantes, maestro de nuestra literatura antigua, y otro a don Armando Palacio Valdés, maestro de la contemporánea. Estos vivas fueron contestados energicamente por todos.

También en el cuartel que ocupa el regimiento de caballería de Albuera, número 16, se celebró con gran brillantez la Fiesta del Libro.

Presidió el acto el coronel señor Salas, con los jefes y oficiales.

Se leyeron escogidos trozos literarios, algunas poesías, y se pronunciaron algunos pequeños discursos, ensalzando la fiesta del Libro que hoy se celebra.

Cabras.

Se arriendan 200 o 300 cabras, por año o temporada; andarán con las del rentero; con rama de alcornoque. Para tratar, en Alcornocal, Valverde del Fresno (Cáceres), con el rentero de dicha dehesa, o en el Arrabal del Puente de Salamanca, con Rufraasio Iglesias.

ml. y 8.



Casi un espectro

era ese pobre hombre estragado por una vida de desarreglos y agotado por un excesivo trabajo intelectual. Conscuencia que degeneró en neurastenia con todos los efectos de esa horrible enfermedad.

Ese joven, antes animado y bullicioso se volvió irritable y melancólico... pero

fué aconsejado por su médico este famoso reconstituyente y al enriquecer con él su sangre de glóbulos rojos, renovar sus energías mentales y multiplicar su vigor, recobró por completo su bienestar y la alegría de vivir. El Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

combate la neurastenia y la debilidad.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD Rechazad imitaciones.



ml. y 8.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torront, estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el miércoles, día 12 de actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son, indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los pregonan. Infinidad de eminentes médicos los proscriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Echazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torront, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que se hallará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el miércoles, día 12 del actual.

NOTAS - En Valladolid, el día 11, en el Hotel Imperial; en Palencia, el día 13, en el Hotel Central, y en León, el día 14, en el Hotel Inglés.

Talleres y despacho en Barcelona: UNIÓN, 13, CASA TURKENT.

Aguas de Marmolejo

1 de Septiembre al 15 de Noviembre.

Tres manantiales alcalinos para enfermedades del hígado, estómago, riñones, diabetes, arteriosclerosis, artritis, cloromanía, etc.

Hotel del Bañerío

Unico oficial. Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Aguas embotelladas. Pídanse en farmacias y droguerías o en la administración del bañerío de Marmolejo (Jaén).

Agua natural minero-medicinal de Santiago de la Puebla.

Bicarbonato, sódica y magnésica, alcalinas y diuréticas, según los análisis de los doctores Maldonado, de Salamanca, y Ortega y Maestro, de Madrid.

Resultados sorprendentes en enfermedades del estómago e hígado, siendo también una agua excelente de mesa, por su pureza y carencia de bacterias patógenas. Se reciben encargos calle Zamora, número 16, «Auxilia».

Toda persona que vaya al manantial, beberá el agua gratuitamente.

Se venden

unas tierras y casa. Dará razón, José Lunar, San Justo, número 23.

Se vende una casa con dos viviendas, con entradas por la Ronda de Corpus y Paseo de las Carmelitas, señaladas por ambos sitios con el número 23, y pueden comprarse juntas o separadas. Para informes, Ronda de Corpus, 27, o Carmelitas, letra E.

Piso en Chamberí

con calefacción, habitaciones, se arrienda. Informarán, en la fábrica de cortados de Manuel Madruga, en Chamberí.

Cisco

Se vende cisco de leña de encina, superior, en Fuente de San Esteban. Casa de Elroy Miguel.

Casa

Se arrienda una bonita casa en las Eras de las Carmelitas, con hermosa galería al Mediodía, cuarto de baño, agua, luz, watercloset y todas las comodidades. Razón, señor Ludeña, Plaza Mayor, 10.

Arriendo

labor, pastos y monte de la dehesa de «Moratones», provincia de Zamora. Informarán, en el almacén de pieles de Bonifacio Diego.

Piano

manubrio «Casal» de 60 martillos, en buen uso, se vende Paseo de Canalejas, 124.

El Español

Restaurante y hospedaje en banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barato que nadie. No confundir: Corcillo, 26 (al lado de Centro), Salamanca.

¿NECESITA USTED SOMBRERO?

Le recomendamos la Sombrerera Hija de M. Sánchez, calle Zamora, núm. 38. (Más arriba del Hotel Comercio). Gorras, novedad y boinas de todas clases. ¡Ojo! ZAMORA, 38.

INGENIEROS AGRONOMOS

ANTIGUA ACADEMIA OTEYZA Y LOMA FUNDADA EN 1900
CLAUDIO COELLO, 50. PRINCIPAL, MADRID

La matrícula está abierta de cuatro a seis de la tarde.
Las clases darán principio en 1.º de Octubre.
La correspondencia, a don Ernesto de la Loma.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

PRIOR; 12.-SALAMANCA

PARA COLEGIALES

Géneros de punto, camisas, medias, calcetines, vasos de metal y plata, cubiertos y estuches de aseo

Almacenes **Jesus Rodríguez López**
PLAZA MAYOR, 33 y 34.

PRECIOS EXCEPCIONALES

en el grandioso surtido de Jerseys y Pullovers señora.

PELLIZAS corte ideal, especialidad de esta casa, cuello de felpa y piel con forro de astrakán, baratísimas.

Artículos para trajes de caballero

Ultimas novedades. Clases inmejorables.

PRECIOS DE PROPAGANDA:

Grandes Almacenes de Sucesores de **PEREZ Y PARADINAS**

Cuarta Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros

CONVOCATORIA

«Respondiendo al sentir de numerosas Delegaciones provinciales y al imperativo de las circunstancias actuales, que en nada han cambiado de las del año anterior, y considerando esta ejecutiva que así sirve mejor los intereses que le han encomendado, queda trasladada también en el presente ejercicio la fecha reglamentaria de la Asamblea, y se convoca la misma para los días 31 de Octubre y 1 y 2 de Noviembre próximo, con arreglo al siguiente orden de asuntos:

- 1.º Lectura, discusión y aprobación de la Memoria reglamentaria y gestiones, etcétera, etcétera, de la Comisión ejecutiva.
- 2.º Examen de las cuentas, libros y comprobantes de tesorería, discusión o informe sobre las mismas.
- 3.º Elección reglamentaria de los cargos de presidente, tesorero y secretario.
- 4.º No habiendo sido satisfechas aún las justas aspiraciones del Magisterio, conviene ratificarse en las conclusiones de nuestra última Asamblea?
- 5.º Nominamiento de los delegados provinciales para que acompañen y ayuden a la ejecutiva, si ésta lo estima necesario, en las gestiones que ha de realizar hasta fines del año actual.
- 6.º El Colegio de huérfanos e hijos del Magisterio.—Necesidad de resolver de una vez este importantísimo asunto, unificando criterios y proyectos para bien de la clase.
- 7.º Las Juntas locales de Primera enseñanza, tal y como hálpanse integradas en su mayoría, ¿pueden cooperar como es debido en la obra educativa de la escuela y del maestro? ¿No sería más beneficioso el sustituirlos por organismos más capacitados y entusiasmados para el cumplimiento de sus deberes?—Proyecto.
- 8.º Discusión y aprobación de la ponencia sobre reforma del reglamento.
- 9.º Cuestiones que propongan los asambleístas acerca de los diversos problemas relacionados con la escuela, el niño y el maestro.
- 10.º Ruegos y preguntas.

Instrucciones. Todos los confederados mandarán a su respectivo delegado provincial, en el plazo de treinta días, a partir de la fecha de esta convocatoria, su opinión sobre los asuntos que han de tratarse en la Asamblea y el punto de vista que deba sustentarse, para que así, con la anticipación debida, pueda formarse su cuestionario de discusión. En el mismo plazo, todos los confederados mandarán también el boletín de votación de los cargos de presidente, tesorero y secretario de su respectivo delegado provincial respectivo, donde lo haya, y, en caso contrario, al vicepresidente, don José Fernández Esteban, en Turrelavega (Santander).

Las delegaciones provinciales y de partido que lo crean necesario, podrán celebrar reuniones en la forma que determina el reglamento en tales circunstancias, y comunicando previamente los asuntos que vayan a tratar a la Inspección de Primera enseñanza de sus respectivas provincias. Para los días de asamblea se organizará un curso de conferencias a cargo de ilustres oradores.

Madrid, 24 de Septiembre de 1927.—La comisión ejecutiva, O. Martínez Páez. Angel A. Castilforte, Z. Ladislao Santos.»

En familia

se desea habitación, con o sin, para matrimonio establecido. Ofertas, a Adame, siglo XX, Pérez Pujol, 4 y 6.

LOS CARITAS

Ponen en conocimiento de su numerosa clientela y el público en general, que a partir de esta fecha, estará abierta la oficina que tienen establecida en la Plaza de la Libertad, número 3, para recibir sus AVISOS durante todo el día y toda la noche, para mayor comodidad del público. Coches Omnibus o automóviles a la estación y a domicilio por asientos.

Pan y Tostadas de Gluten para diabéticos.

Vicente Capellanes, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti-diabético y anti-dipséptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España. Fórmula del Laboratorio municipal de Madrid, número 82.737. Venta: don Enrique Prieto Garnacho.

«El Adelanto», en Fuenteguinaldo

UNA BODA - FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO-VARIAS

Como costumbre ya abolegada en este pueblo y otros parecidos, las bodas se celebran a la terminación de las faenas veraniegas, siendo esta la temporada en que numerosos jóvenes son unidos después de largo tiempo de relaciones.

El día primero, formaron el matrimonio la joven y simpática señorita Domitila Gómez Medina, hija de don Angel Gómez y doña Agustina Medina, con el opulento joven don Jacinto Estévez Galán, hijo de doña Rosaura Galán, ambas familias vecinos de la localidad.

Apadrinaron a los contrayentes, los hermanos del novio don Pedro Sánchez y Sánchez y su esposa doña Abilia Estévez Galán, y firmaron como testigos, don Evaristo Valiente, don Miguel Sánchez y don Gregorio Ramos, bendiciendo la unión el virtuoso párroco don Félix de Santamaría.

La novia vestía lujoso traje de ceremonia de Charmeres con encajes y corona de azahar, ofreciendo ésta, después de la ceremonia, a la Inmaculada Concepción.

Los invitados, y abriendo paso la banda de música de este pueblo se trasladaron desde la iglesia a casa de los padrinos, donde el señor Sánchez y Sánchez agasajó a todos los asistentes con dulces, licores y habanos.

La comida fué servida en casa de la novia con arreglo al siguiente menú:

Entremeses variados, paella a la valenciana, solomillo a la jardinera, perdices en su jugo, pollo asado, ternera en su salsa, queso, frutas y dulces, café, licores y habanos.

Durante los postres, la dignísima maestra nacional de este pueblo, doña Etevína García, leyó unas cuartillas prácticas alusivas a los novios, recibiendo al final una clamorosa ovación y la felicitación de todos los concurrentes; también la preciosa niña Nieves Medina, recitó unos versos que, por lo bien ordenados que estaban, goció los elogios de todos.

El resto del día se pasó en la más

completa armonía, derrochando buen humor, y la gente joven, que dadas las buenas simpatías de que gozan los novios era numerosísima, bailó en distintas ocasiones las bonitas piezas que ejecutó la banda de música y el clásico tamboril.

Entre los novios se han cruzado numerosos y valiosos regalos, que no detallamos aquí porque sería interminable esta crónica.

Los recién casados han salido en viaje de novios para distintas capitales de España; les deseamos larga luna de miel.

Con el fin de asistir a la boda anterior, saludamos:

De Centeneras, a don Esteban Velasco; de la Nava, a doña Consuelo Velasco y su preciosa hija Piedad.

De Ciudad Rodrigo, a la simpática señorita Alejandrina Bravo, y otros varios.

Con la solemnidad de años anteriores, y aún con más por cooperar el buen tiempo que disfrutamos, el domingo se celebró la fiesta en honor de Nuestra Señora del Rosario, corriendo a cargo la mayordomía de don Lorenzo Morán y señora esposa, doña Antonia Martínez, don Cayetano Calzada y doña Justa Medina, quienes no han regateado esfuerzo alguno para dar más esplendor a la fiesta.

Por la mañana, hubo solemne misa, en la que nuestro pastor, en sencillas y breves palabras, cantó las glorias de esta imagen y los beneficios que aporta a todos los cristianos.

Por la tarde, recorrió en procesión las principales calles del pueblo, dando Fuenteguinaldo una nota de cristianismo y devoción hacia la Virgen del Rosario, por la completa asistencia de todo el pueblo a la procesión.

Regresó de Madrid, nuestro activo secretario don Lope Darán Toribio, después de haber alcanzado la nueva construcción del grupo escolar y otros varios asuntos de interés y suma necesidad.

—Hoy celebran su enlace matrimonial, la señorita Cándida González, con el laborioso joven Pedro Mateos, ambos hijos de distinguidas familias de ésta.

EDITORIAL REUS

Casa fundada en 1852.

Preparación por Barahona y Frías, 35 pesetas al mes, en su Centro «EDITORIAL REUS».

PRECIADOS, I

Correspondencia: Apartado, 12.250

PRECIA DOS, I

Hoy, 8, se servirá una comida extraordinaria (a las doce) a los pobres de la Asociación contra la Mendicidad, la cual es costada por doña Laura Rodríguez Vega de Bianco Cobaleda.

—El regalo de anoche, en la tómbola de la Mendicidad, correspondió al número 5749. Para esta noche hay ya preparado otro regalo.

CRIPPA ROBES MANTEAUX

Mundial es la fama que esta Casa, establecida en Madrid, Avenida Conde Peñalver, 15, tiene en la colección de sus modelos, todos ellos llevan la firma auténtica de las grandes Casas de París, que por su belleza, estilo y elegancia, han llamado la atención y son los preferidos de la aristocracia madrileña.

La Casa Crippa, no pudiendo, por falta material de tiempo, presentar su grandiosa colección de vestidos, abrigos de pieles, en las principales capitales de España, ofrece un sistema muy práctico: el de remitir croquis que, sobre todo en las novias próximas a celebrar su enlace, pueden encontrar una gran facilidad para hacer sus encargos.

17 y 24 S. y 18 y 15 O.

CASA PASSAPERA FUERTES

GENOVA, 19, MADRID

Exhibe hasta el día 10 sus elegantes colecciones de vestidos y abrigos para otoño e invierno.

NOTICIAS

Próxima la festividad de Jesucristo Rey, el excelentísimo Prelado encarece al venerable clero parroquial el cumplimiento de los cultos y preces ordenados por la Santa Sede, al tenor de los documentos insertos en el «Boletín» el año próximo pasado, y en conformidad con la circular de S. E. I. de 17 de Octubre de 1926.

FIRMAT

El día 15 de Septiembre tomó posesión en propiedad de la plaza de practicante titular del pueblo de Bodón, para la que fué nombrado por el Ayuntamiento en pleno, el joven Isidro Barragués Vicente.

DOCTOR EMILIO A. CASTAÑO

Medico Dentista

Consulta de diez a una y de cuatro a siete Quintana, 5 y 7, principal.

A. Fernández Valdés

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Análisis coprológicos.

RAYOS X

Consulta de diez a una. Plaza de los Baños número 2, bajo, derecha.

LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.

Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. mt. j. s.

DOCTOR J. MEZQUITA

Ex-ayudante del Dr. Tapia

Consulta de DIEZ a UNA - García Barrado, 36, segundo.

DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derrochaba. Consulta de once a una y de siete a nueve mt. y s.

DOCTOR A. CASTAÑO

Medico Dentista

Consulta de diez a una y de cuatro a siete Quintana, 5 y 7, principal.

DR. GÓMEZ DIEZ

OCULISTA

Consulta de ONCE a UNA

Doctor Riesco, 33, principal izquierda. mt. s.

JULIO PELAEZ

URÓLOGO DIPLOMADO DEL HOSPITAL NECKER, DE PARIS

Ha trasladado su consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias, a la CALLE DE SAN JUSTO, 16, PISO 1.º j. s.

DR. MUÑOZ-OREA

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias.

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas, de DIEZ a DOCE.—Curaciones, de SIETE a NUEVE.—Practicante, D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S.-Los jueves, gratis a los pobres. ml. s.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

El domingo, 9 de Octubre de 1927, a las cuatro de la tarde, GRAN FESTIVAL TAURINO. Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, cinco hermosos novillos erales, cinco (desecho de tiente), de la acreditada ganadería de don Emilio Sánchez, de Villosino, por los valientes aficionados de esta localidad

VENANCIO JAEN y MANUEL QUEVEDO, CHICO DEL OESTE

Director de lidia, José Zamarreño (Gordito). Sobresaliente de espada, Zósimo Martín (Zapaterito III). Matará el último novillo el joven de esta localidad Evaristo Andrés, con sus correspondientes cuadrillas. Los lidiadores vestirán traje de paisano.

Precios: Sombra, 1,50 pesetas. Sol, 1,00 pesetas. Medias entradas sin distinción para niños menores de diez años y militares sin graduación, 0,60 pesetas.

situable por los focos de inmundicia que en ella existen.

Trasladamos el ruego al jefe de la Policía urbana.

FUNCIÓNARIOS MUNICIPALES

Publicada Nueva edición de las «CONTESTACIONES» al PROGRAMA MINIMO DE FUNCIONARIOS DE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES, por Barahona, Frías y Martínez Peñalver. Precio, 12 ptas. Apéndice con nuevos temas adicionados por algunas Diputaciones y Ayuntamientos: 8 ptas. Editada por

EDITORIAL REUS

Casa fundada en 1852.

Preparación por Barahona y Frías, 35 pesetas al mes, en su Centro «EDITORIAL REUS».

PRECIADOS, I

Correspondencia: Apartado, 12.250

PRECIA DOS, I

Hoy, 8, se servirá una comida extraordinaria (a las doce) a los pobres de la Asociación contra la Mendicidad, la cual es costada por doña Laura Rodríguez Vega de Bianco Cobaleda.

—El regalo de anoche, en la tómbola de la Mendicidad, correspondió al número 5749. Para esta noche hay ya preparado otro regalo.

CRIPPA ROBES MANTEAUX

Mundial es la fama que esta Casa, establecida en Madrid, Avenida Conde Peñalver, 15, tiene en la colección de sus modelos, todos ellos llevan la firma auténtica de las grandes Casas de París, que por su belleza, estilo y elegancia, han llamado la atención y son los preferidos de la aristocracia madrileña.

La Casa Crippa, no pudiendo, por falta material de tiempo, presentar su grandiosa colección de vestidos, abrigos de pieles, en las principales capitales de España, ofrece un sistema muy práctico: el de remitir croquis que, sobre todo en las novias próximas a celebrar su enlace, pueden encontrar una gran facilidad para hacer sus encargos.

17 y 24 S. y 18 y 15 O.

CASA PASSAPERA FUERTES

GENOVA, 19, MADRID

Exhibe hasta el día 10 sus elegantes colecciones de vestidos y abrigos para otoño e invierno.

NOTICIAS

Próxima la festividad de Jesucristo Rey, el excelentísimo Prelado encarece al venerable clero parroquial el cumplimiento de los cultos y preces ordenados por la Santa Sede, al tenor de los documentos insertos en el «Boletín» el año próximo pasado, y en conformidad con la circular de S. E. I. de 17 de Octubre de 1926.

FIRMAT

El día 15 de Septiembre tomó posesión en propiedad de la plaza de practicante titular del pueblo de Bodón, para la que fué nombrado por el Ayuntamiento en pleno, el joven Isidro Barragués Vicente.

DOCTOR EMILIO A. CASTAÑO

Medico Dentista

Consulta de diez a una y de cuatro a siete Quintana, 5 y 7, principal.

A. Fernández Valdés

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Análisis coprológicos.

RAYOS X

Consulta de diez a una. Plaza de los Baños número 2, bajo, derecha.

LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.

Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. mt. j. s.

DOCTOR J. MEZQUITA

Ex-ayudante del Dr. Tapia

Consulta de DIEZ a UNA - García Barrado, 36, segundo.

DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derrochaba. Consulta de once a una y de siete a nueve mt. y s.

DOCTOR A. CASTAÑO

Medico Dentista

Consulta de diez a una y de cuatro a siete Quintana, 5 y 7, principal.

DR. GÓMEZ DIEZ

OCULISTA

Consulta de ONCE a UNA

Doctor Riesco, 33, principal izquierda. mt. s.

JULIO PELAEZ

URÓLOGO DIPLOMADO DEL HOSPITAL NECKER, DE PARIS

Ha trasladado su consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias, a la CALLE DE SAN JUSTO, 16, PISO 1.º j. s.

DR. MUÑOZ-OREA

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias.

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas, de DIEZ a DOCE.—Curaciones, de SIETE a NUEVE.—Practicante, D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S.-Los jueves, gratis a los pobres. ml. s.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

El domingo, 9 de Octubre de 1927, a las cuatro de la tarde, GRAN FESTIVAL TAURINO. Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, cinco hermosos novillos erales, cinco (desecho de tiente), de la acreditada ganadería de don Emilio Sánchez, de Villosino, por los valientes aficionados de esta localidad

VENANCIO JAEN y MANUEL QUEVEDO, CHICO DEL OESTE

Director de lidia, José Zamarreño (Gordito). Sobresaliente de espada, Zósimo Martín (Zapaterito III). Matará el último novillo el joven de esta localidad Evaristo Andrés, con sus correspondientes cuadrillas. Los lidiadores vestirán traje de paisano.

Precios: Sombra, 1,50 pesetas. Sol, 1,00 pesetas. Medias entradas sin distinción para niños menores de diez años y militares sin graduación, 0,60 pesetas.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

El viaje de los reyes por Marruecos

El Congreso de la U. G. T. acuerda, por unanimidad, no aceptar puestos en la Asamblea Nacional.

La Unión General de Trabajadores y la Asamblea

POR UNANIMIDAD NO SE ACEPTAN PUESTOS

Madrid.—En la Casa del Pueblo se reunió esta mañana la ponencia votada en la sesión de ayer, para dictaminar acerca de la actitud que la Unión General de Trabajadores ha de adoptar ante la Asamblea Nacional.

Como es sabido, forman la ponencia, Indalecio Prieto, Teodomiro Menéndez, Remigio Cabello, Juan de los Toyos, Pascual Tomás, Anastasio de Gracia, Angel Lacort, Rafael Henche, Manuel Llana, Ramón González Peña y Manuel Muñíos.

Esta ponencia conoció de un dictamen de la Comisión Ejecutiva y de dos votos particulares, así como también de las opiniones formuladas por los delegados.

Con estos elementos, la ponencia redactó su dictamen para ser conocido en la sesión de la tarde.

A las cuatro de la tarde se reanuda el Congreso extraordinario de la Unión general de Trabajadores.

La sesión se celebra, como ayer, en el salón grande de la Casa del Pueblo. Ante la comisión de actas compuestas por Largo Caballero, Fabra Rivas, San Martín y otros, informaron varios delegados, leyéndose el dictamen de aprobación de las actas.

Preside el congreso el exlupado Teodomiro Menéndez, leyéndose numerosas adhesiones, entre ellas la del Instituto de Reducción de Carabanchel.

Aprobada el acta de la sesión anterior y el dictamen sobre las credenciales, resulta que al Congreso asisten 286 delegados, que representan a 125.672 trabajadores.

A continuación se lee el dictamen redactado por la ponencia para informar respecto a la actitud de la Unión General de Trabajadores ante la Asamblea Nacional.

El dictamen dice así:

«Al Congreso: La ponencia que suscribe, después de examinar las opiniones formuladas por el seno del Comité Nacional, coincidente cuanto a la resolución de adoptar, y luego de oír los pareceres, también inspirados en la misma coincidencia, de cuantos delegados han comparecido a exponerlos, por acuerdo unánime de todos sus miembros, y esperando esta misma unanimidad de todos los congresistas, la ponencia propone que se acuerde que no ha lugar a que se acepten puestos en la Asamblea Nacional, creada por Real decreto de 12 de Septiembre último.

En la Casa del Pueblo de Madrid, a 7 de Octubre de 1927. Indalecio Prieto, Remigio Cabello, Juan de los Toyos, Pascual Tomás, Anastasio de Gracia, Angel Lacort, Manuel Llana, Rafael Henche, Teodomiro Menéndez, Ramón G. Peña, Manuel Muñíos.»

Seguidamente, el presidente del Congreso Teodomiro Menéndez, hace resaltar la importancia extraordinaria de este Congreso, en el cual la Unión General de Trabajadores, ha de mostrar una vez más su decisión de cumplir con su deber.

Luego, pregunta: —¿Acuerda el Congreso aprobar el dictamen presentado por la ponencia?

Los delegados levantan sus brazos, a la vez que dicen sí.

Por último Teodomiro Menéndez dice: —Queda clausurado el congreso extraordinario de la Unión General de Trabajadores.

Ante la Asamblea Nacional.

LOS REQUISITOS PARA LA ENTRADA

Madrid.—El diario oficioso del Gobierno, «La Nación», publica esta noche un sueto, en el sentido de advertir a los asambleístas que para tener acceso al local donde se celebra la Asamblea, tendrán que exhibir en la puerta el carnet o pase del ferrocarril, los pases que ya se han enviado a los gobernadores civiles de provincias, y a los asambleístas residentes en Ma-

dríd, se les proveerá de una tarjeta especial.

Hasta ahora, son pocos los asambleístas que han enviado a la secretaría la relación de sus domicilios.

Hoy, sigue diciendo «La Nación», han estado en el Congreso a elegir puestos en los escaños, los generales Olaguer, Feliú y Villalba.

La señorita Rabaneda estuvo también en el Congreso, reservándose la elección de su escaño hasta ver los que eligen sus compañeras de Asamblea.

Revolución fracasada de Méjico.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—En la Legación de Méjico de esta corte se ha facilitado una nota oficiosa acerca de la situación de Méjico.

En esta nota, que es muy extensa, se hace la historia del fracasado movimiento revolucionario, iniciado por los generales Gómez y Serrano.

De los datos recogidos, se desprende que el domingo último, después de la fiesta celebrada en el aeródromo, se sublevaron en Méjico los generales Gómez y Serrano.

El primero marchó hacia Veracruz y el segundo hacia Moreros.

El general Gómez no encontró apoyo en las guarniciones, marchando a Terento perseguido por dos columnas de tropas leales, compuestas de tres mil hombres.

El general Serrano no logró sublevar a las fuerzas de Morelos, siendo capturado por el general Domínguez y condenado a muerte.

Las fuerzas sublevadas se vieron bien pronto engañadas.

El general Gómez está con un grupo de rebeldes en Veracruz.

Se trata de dos núcleos de rebeldes que suman seiscientos hombres.

Los generales Pachuca y Zapateca, emisarios del general Gómez, trataron de sublevar a las guarniciones, sin conseguirlo, siendo hechos prisioneros.

La nota de la Legación añade otros detalles, y termina diciendo que el presidente Calles recibe numerosos mensajes de adhesión y que se espera capturar al general Gómez.

El viaje de los Reyes a Marruecos

EN VILLA SANJURJO

Villa Sanjurjo.—La escuadra mandada por el Rey, fundó en Cala del Quemado a las nueve y cuarenta y cinco de la mañana.

Al desembarcar los reyes, fueron recibidos con todos los honores por las autoridades y numeroso gentío, compuesto de españoles y de indígenas.

La llegada de los reyes despertó gran curiosidad y entusiasmo, desbordándose el gentío en aclamaciones a los monarcas.

Desembarcaron los reyes y el general Primo de Rivera, disparándose las salvas de ordenanza.

Desde la playa hasta el poblado, formaron todas las fuerzas de la guarnición.

Las fuerzas moras vestían típicos trajes.

Millares de moros prorrumpían en gritos y aclamaciones que se confundían con las salvas de la artillería.

Los Reyes entraron en la capilla del poblado, donde se cantó un Te-Deum.

Don Alfonso revistó las tropas, desfilando luego éstas en columna de honor.

El espectáculo fué brillantísimo.

Unos tres mil moros de Beniurriaguel y Bacoya, rindieron homenaje a los Reyes, besando a don Alfonso la mano muchos de los indígenas.

El scherrif Hamido regaló a don Alfonso el caballo que montaba, ricamente enjaezado con pedrería y oro y que es la mayor ofrenda que puede hacer un moro.

A su majestad la reina le regaló unas pulseras de plata y oro.

Después de recorrer el poblado y de ver el trazado de las nuevas calles, los reyes fueron a Tefrán, llamando la atención del monarca una escuela de mimostería que había sido construída en muy pocos días.

El rey vió las ruinas de las casas de Abd-el Krim y el Pajarito.

Al regreso a la plaza, los Reyes fueron obsequiados con un lunch.

La Reina visitó la Cruz Roja.

El general Sanjurjo recibía numerosas felicitaciones por su reciente condecoración.

EL LUNCH EN EL HOTEL DE ESPAÑA

La reina doña Victoria Eugenia, acompañada del Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, recorrieron varias calles, visitando la mayor parte de la villa.

Después regresaron al Hotel España, comenzando seguidamente el lunch.

En este acto el rey felicitó efusivamente al general Dolla. llamándole el primer comandante militar de Villa Sanjurjo, de cuya población hizo grandes elogios, reiterando su felicitación al general Dolla por la obra que se había realizado.

REGALO DE SEIS MILLONES DE PESETAS

El conocido y acaudalado hombre de negocios don Juan March, ofreció a la reina, doña Victoria Eugenia, el donativo de seis millones de pesetas para la construcción de un hospital de tuberculosos, procedentes todos de la campaña de Africa.

LA MARCHA A CALA DEL QUEMADO. LA PRIMERA PIEDRA EN LAS OBRAS DEL PUERTO

Terminado el lunch, los reyes, con los generales Primo de Rivera, Sanjurjo, Jordana, Franco, Berenguer, las autoridades y algunas personalidades, marcharon a Cala del Quemado con objeto de inaugurar las obras del puerto.

El acto revistió una grandiosa solemnidad, en el momento de colocarse la primera piedra.

La fecha de esta ceremonia ha quedado grabada en una piedra de mármol.

Los reyes resultaron emocionadísimos.

Firmaron el acta de la colocación de la primera piedra, las personalidades que forman el séquito de los reyes.

Se dispararon 380 barretos, cayendo al mar gran parte de Morro Nuevo.

EL REY VISITA ALHUCEMAS

A continuación el Rey se dirigió al muelle, embarcando en un torpedero, para marchar a la isla de Alhucemas, pues había demostrado vivísimos deseos de visitarla.

Al regresar el rey de Alhucemas, se dirigió al acorazado «Jaime I», donde ya esperaba la reina, zarpando la escuadra con dirección a Melilla.

LA DESPEDIDA

La despedida tributada a los reyes fué de un entusiasmo indescriptible.

La multitud prorrumpió en formidables vítores y en salvas continuas de aplausos.

El efecto causado por la despedida es verdaderamente fantástico.

Los submarinos se sumergieron y zarparon, precediendo a la escuadra.

Los Reyes marchan encantados de la visita a Villa Sanjurjo.

LO QUE DICE EL CAID, ABD EL KADER

Interrogado por un periodista el caid Abd el Kader, sobre la impresión que le había producido la visita de los Reyes a Marruecos, contestó:

Me ha impresionado tanto la visita y he sentido tan profunda alegría, que he tenido que realizar inauditos esfuerzos para no derramar lágrimas.

Tengo grandes deseos de visitar Madrid y este propósito lo realizaré lo antes posible.

Si no he ido a España antes, ha sido debido a que mi presencia en Marruecos era muy necesaria.

Ad el Kader no cesa de elogiar a los Reyes de España.

Preguntado por un periodista si efectivamente no quedaba ningún rebelde en la zona oriental dijo:

No queda ni uno, y la tranquilidad en este territorio puede asegurarse que es absoluta y completa.

ESPERANDO A LOS REYES LLEGADA DE GENERALES

Melilla.—Continúa llegando a esta plaza numerosas y nutridas comisiones y representaciones españolas e indíge-

nas, con objeto de recibir a los reyes.

A las tres y media de la tarde amarraron los hidroplanos de Cala del Quemado, en los que iban los generales Sanjurjo, Castro Girona, Goded y Dolla, y los coroneles Barbero, Aranda, Roldán, Montilla y Lázaro.

En otro hidroplano llegaron el coronel Alvarez Coque y el caid Abd-el Kader.

También ha llegado el cónsul de España en Orán con una comisión de españoles, que son portadores de unos presentes para los reyes.

Han llegado, asimismo, colonos de Garet, Zeluan, Nador y Segangan.

EL TIEMPO. LA LLEGADA DE LOS REYES

Melilla.—Comunican a esta plaza, respecto al tiempo, que se nota algún levante y que existe una gran marejada en el estrecho de Gibraltar.

Los vapores surtos en el puerto están engalanadísimos.

El «España número 5» luce una profusa y artística iluminación.

Desde las primeras horas de la tarde el muelle de Villanueva está atestado de un enorme gentío.

En el desembarcadero se han colocado las autoridades y las representaciones oficiales.

También se han aposentado en el mismo punto los caides notables y numerosos indígenas.

Cerca de las cuatro de la tarde se dió vista a la escuadra, a la que saludaron las baterías con las salvas de ordenanza.

Los hidroaviones de Mar Chica salieron al encuentro de la comitiva.

A las cuatro de la tarde entró la escuadra, que iba precedida por el crucero «Méndez Núñez» y cuatro submarinos.

Los aeroplanos evolucionaron a escasa altura, arrojando ramos de flores sobre el acorazado «Jaime I».

Las embarcaciones todas, que estaban engalanadas, se alinearon formando una calle de honor por donde pasaron los barcos de la escuadra.

En este momento los Reyes, desde cubierta, correspondían a las ovaciones con su saludo.

El momento de desembarcar fué emocionante, desbordándose el entusiasmo y atronando el espacio los vítores y aclamaciones.

Tan pronto como los soberanos pusieron pie en tierra, saludaron a las autoridades, haciendo el general Sanjurjo la presentación a los reyes de varios moros notables.

Después de estas ceremonias se organizó la comitiva para entrar en la plaza, marchando por el Paseo del general Macías.

Continuó la comitiva por la Plaza de España y la calle de Alfonso XIII.

En todo el trayecto la multitud tributó a los reyes ovaciones de delirante entusiasmo.

Los reyes pasaron bajo un monumental arco de triunfo que se había levantado en las inmediaciones de la puerta de la iglesia del Sagrado Corazón, donde entraron.

El templo aparecía adornadísimo y se cantó un solemne Te Deum.

Al terminarse y con las mismas manifestaciones de entusiasmo, marcharon los Reyes y la comitiva a la plaza de Menéndez Pelayo, en la que desde un artístico templete presenciaron el desfile de las tropas que habían cubierto toda la carrera.

Las fuerzas las mandaba el general Carrasco.

Al desfilar, las fuerzas de la guarnición lo hacían dando los vivas de ordenanza.

Terminado el desfile, los Reyes marcharon a la Alta Comisaría, donde descansaron unos minutos, comenzando seguidamente la recepción.

NOTICIAS DEL DIA

LA FIESTA DEL LIBRO

Madrid. Se ha celebrado la fiesta del Libro.

En la Universidad disertó el catedrático don Pedro Sainz y Rodríguez y un estudiante de cada facultad.

En la Academia de la Lengua leyó

un discurso el ilustre publicista don Eduardo Gómez de Baquero.

Hablaron también el conde de la Mortera, el señor Fajardo y otros.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas, habló el señor Redonet; en la Academia de Historia, el conde de Oedillo; en la de Medicina, el doctor Juarros.

En el Fomento de Bellas Artes hablaron varios oradores, y en la Asociación de Escritores y Artistas, el conde de López Muñoz.

También se celebraron actos semejantes en la Biblioteca Nacional, en la Sociedad Económica Matritense y en la Cámara Oficial del Libro.

En los establecimientos benéficos se verifican repartos de libros.

De provincias se reciben telegramas dando cuenta de haberse celebrado también, con gran brillantez, la Fiesta del Libro.

EL CADAVER DEL PADRE NOZALEDA

Madrid.—El cadáver del padre Nozaleda continúa expuesto en la sala capítular del convento del Rosario.

Hoy fué embalsamado.

Por la capilla ardiente han desfilado ilustres personalidades, entre ellas el obispo de Madrid, los generales Orozco y Sánchez Gómez, el Cabildo Catedral y el Comité Hispano Filipino.

Los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia asistirán a los funerales y al entierro, que se verificará hoy.

En el funeral oficiará el obispo de Almería, diciendo un segundo responso el obispo de Madrid.

Los periódicos de la derecha, especialmente, dedican al padre Nozaleda amplios noticios necrológicos, recordando la persecución de que fué objeto el prelado fallecido.

En el convento del Rosario se reciben numerosos telegramas de pésame.

VISTA EN EL SUPREMO

Madrid.—Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado hoy la vista de la causa instruída contra el marino Jesús Amonedo, pidiéndose la confirmación de la pena que le impuso el Consejo ordinario.

VISITAS

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió hoy entre otras, las visitas del general Santamaría, el presidente de la Federación de la Banca Catalana, y el rector de Murcia, señor Fernández Velas.

EL HIJO DE MAURA

Madrid.—Interrogado por un periodista el conde de la Mortera, ha afirmado, una vez más, que asistirá el lunes a la Asamblea Nacional, y que carecen de fundamento los rumores que han circulado acerca de su abstención.

MAS VISITAS

Madrid.—Varios generales, entre ellos los señores Vives y Navarro, visitaron al ministro de la Gobernación.

—Al ministro de Trabajo, le visitaron el presidente de la comisión de Corporaciones, general Espinosa y varios representantes patronales, así como también el presidente de la Unión Remolachera.

—El ministro de Instrucción Pública recibió la visita de una comisión de estudiantes católicos.

—El ministro de Fomento recibió a una comisión de la Federación Pesquera de Vigo, que solicita varias mejoras importantes en aquel puerto.

SUICIDIO DE UN COMERCIANTE

Oviedo.—Comunican de Avilés que el conocido comerciante de aquella plaza, don Manuel Alvarez, se ha suicidado.

Para realizar su fatal propósito, se disparó, con una pistola, un tiro debajo de la barba.

La bala penetró, llegando al cerebro. El señor Rodríguez quedó muerto en el acto.

Según parece, grandes quebrantos y pérdidas sufridas en el negocio, han sido las causas de su fatal resolución.

Como el suicida era muy conocido en Avilés, su trágico fin ha causado general sentimiento.

OTRAS NOTICIAS

INCENDIO DE UNA FABRICA

Barcelona.—Comunican de Sabadell que se ha producido un formidable incendio en la fábrica de hilaturas de Serrá.

Desde los primeros momentos se realizaron por el cuerpo de bomberos y el vecindario grandes esfuerzos para localizar y sofocar el siniestro.

Sin embargo todo resultó inútil, quedando la fábrica destruída.

Las pérdidas son muy elevadas, no habiéndose registrado ninguna desgracia personal.

NIÑA APLASTADA POR UN CARRO

Tarragona.—Dicen de San Carlos del Rapita que un carro, de la matrícula de Vinaroz, arrolló a la niña, de diez y ocho meses, llamada Josefa Sánchez, dejándola completamente aplastada sobre el suelo.

Este hecho produjo un motín, y gracias a la intervención de la guardia civil, el carretero no fué linchado.

EL ESTADO DEL PROFESOR NICOLAU

Barcelona.—Se ha agravado considerablemente el estado del ilustre compositor señor Nicolau, que hace unos días fué atropellado por un tranvía.

De todos los puntos de España se reciben centenares de telegramas interesándose por la salud del ilustre músico. EL DIRECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el director general de primera enseñanza.

Su visita no reconoce más motivo ni objeto que la de asistir el domingo a la inauguración del Instituto de segunda enseñanza, establecido en Manresa recientemente.

FUNERALES POR LOS SOLDADOS MUERTOS EN CAMPANA

Barcelona.—El próximo día 12, consagrado a la Fiesta de la Raza, se celebrará en esta Catedral un solemne funeral por el eterno descanso de los soldados muertos en Africa desde el año 1909.

Asistirán a este acto fúnebre las autoridades civiles y militares.

Se reciben noticias de que en todas las poblaciones catalanas, en expresado día, se celebrarán actos análogos.

CAOERIA REGIA

Barcelona.—Durante la estancia de los Reyes en Barcelona, visitarán el Monasterio de Santa Creus, y el Rey asistirá a una cacería en las inmediaciones de Tortosa.

EXPLOSION DE UNA CALDERA

Buenos Aires.—Se ha registrado una formidable explosión en la caldera de una fábrica.

A consecuencia de este accidente, ha muerto un obrero y se encuentran varios heridos de suma gravedad.

El alcalde les dijo, lacónicamente, que sobre todo tenía el propósito de defender los intereses todos de la provincia, por considerarse un mandatario de la misma.

POR LOS INTERESES PROVINCIALES

Valencia.—A virtud de haber sido en las elecciones celebradas el día 2 del presente mes, para representante de los Municipios en la Asamblea Nacional, y en las que fué elegido para representarle el alcalde de esta capital, los periodistas le han abordado en su despacho oficial sobre los proyectos que tiene con relación a Valencia.

Añadió que preferentemente su labor como asambleísta se contraerá a defender el fomento de las fuentes de riqueza de Valencia, y, sobre todo, la agricultura.

GRATITUD DEL GENERAL SANJURJO

Zaragoza.—El alcalde, señor Allué, ha recibido un telegrama del general Sanjurjo mostrando su gratitud a Zaragoza, con motivo de los actos que el día 12 están proyectados como homenaje organizado en su honor.

El señor Allué ha contestado al telegrama testimoniándole, en nombre de la ciudad, su más sincera felicitación por la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando.

La debilidad de los hombres se mide por la fuerza de que hacen alarde; la fuerza de las mujeres se determina por la debilidad de que hacen ostentación.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer

Barómetro, 694,60. Sol, 36,8. Bombra, 25,2. Mínima, 5,0. Viento, 11,4. Húmedo, 7,0. Viento, S. E., 0. Cielo, despejado. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,004

ULTIMA HORA

EL PARTE OFICIAL

Madrid.—Las noticias facilitadas esta madrugada a los periodistas en la oficina de información a la prensa, no ocultan novedad en ninguna de las zonas del protectorado español en Marruecos.

EN LA CAMARA OFICIAL DEL LIBRO

Madrid.—La Cámara Oficial del Libro ha celebrado ayer, en el Círculo de la Unión Mercantil, la Fiesta del Libro, que diversos organismos docentes celebraron con idéntica solemnidad en toda España.

En dicho acto pronunció un discurso el ilustre abogado don Angel Ossorio y Gallardo.

El orador se lamentó de lo poco que leían los abogados del siglo pasado y de lo poco que siguen leyendo los de hoy.

Lamentó igualmente la escasa bibliografía española de Derecho y la poca atención que los editores nacionales han dedicado a publicar libros de carácter técnico y doctrinal en esta disciplina del saber.

El señor Ossorio y Gallardo habla de la necesidad de leer para elevar la presentación literaria de los abogados españoles, ahora bastante deficiente.

¿Qué debe leerse?, se pregunta el ex-ministro conservador, y contesta: Después de una base literaria hay que leer buenas obras de Derecho, monografías, historia, los místicos españoles, «El Quijote», «Gil Blas de Santillana» y «El alcalde de Zalamea», que es un curso de dignidad civil, porque el que no pueda ser buen alcalde no podrá nunca ser buen juez.

El señor Ossorio y Gallardo fué muy aplaudido al final de su admirable discurso.

DOS ESTRENOS

Madrid.—En el teatro Infanta Isabel se estrenó anoche la comedia en tres actos, de los ilustres comediógrafos hermanos Quintero, titulada «La cuestión es pasar el rato», que constituyó un gran éxito.

En el teatro Alkazar se estrenó la obra de Federico Oliver, que lleva por título «Atocha», de ambiente madrileño y que fué del agrado del público, viéndose obligado a salir al palco escénico al final de todos los actos.

UN CICLO DE CONFERENCIAS

Madrid.—El ex-ministro, señor Yanguas, y recientemente nombrado presidente de la Asamblea Nacional Consultiva, inaugurará, en el Círculo Militar, una serie de conferencias, disertando sobre el tema «Ideal de paz, visto desde España».

LLEGADA DE UN TENIENTE CORONEL

San Fernando.—Precedente de Madrid, ha llegado a esta ciudad, el heroico teniente coronel Varela, que ha sido muy visitado.

UN OBRERO MUERTO

Córdoba.—En las minas de Santa Bárbara, un obrero ha resultado muerto en un accidente.

EL DIRECTOR DE BELLAS ARTES

Granada.—El director de Bellas Artes, duque de las Infantas, que se encuentra en esta capital, ha efectuado algunas visitas a los monumentos artísticos.

El duque de las infantas ha visitado el convento de Santa Isabel, que tiene el propósito de adquirirlo el Estado.

NAVIOS NORTEAMERICANOS

Cádiz.—Han fondeado en este puerto dos navíos norteamericanos que están llevando a cabo un viaje de instrucción.

El comandante saltó a tierra y cumplimentó a las autoridades.

DETENCION DE UN ASESINO

Alicante.—Hace algún tiempo fué hallado asesinado, en su domicilio, el vecino de Pedreguer, Jaime Sastre.

En aquella ocasión se practicó la detención de José Oltra, que confesó ser autor del asesinato, hecho cometido en compañía de Manuel Camarasa y Salvador de Pedro.

Estos dos últimos huyeron, internándose en el monte.

Hoy se reciben noticias que la Guardia civil ha practicado la detención de Salvador, que confesó la participación que había tenido en el asesinato de Jaime Sastre.

EXPLOSION EN UN TALLER DE PIROTECNIA

Orihuela.—En un taller de pirotecnia propiedad de Juan Cámara, ha ocurrido una violenta explosión, resultando gravemente herido el hijo del propietario.

Con esta es la tercera vez que se ha producido una explosión en este taller y en las cuales ha habido siempre víctimas.

CINCO OBREROS EN PELIGRO

Bilbao. En los Altos Hornos de Sestao, explotó una tubería del gas.

Cinco obreros que trabajaban en las inmediaciones, sintieron síntomas de asfixia.

El obrero Alejandro Gómez, cayó desvanecido sobre un montón de carbón ardiendo, y sufriendo tales quemaduras que falleció a consecuencia de ellas.

Los otros cuatro trabajadores se salvaron; después de algunos trabajos para hacerlos reaccionar.

RECLAMACIONES DESESTIMADAS

Sevilla.—Se han notificado al ayuntamiento sevillano diecinueve sentencias del Tribunal Supremo, en las reclamaciones formuladas por otros tantos empleados cesantes de consumos de la Corporación.

En dichas sentencias se dice que no ha lugar a la reclamación que los empleados cesantes hacen al Municipio.

LA VEJEZ DEL MARINO

Sevilla.—El alcalde accidental ha dicho que tiene ultimados los trabajos para la celebración de la fiesta que el día 10 se celebrará en el Casino de Labradores, como homenaje a la vejez del marino.

Ha dado también algunos detalles de la fiesta que el día 18 se celebrará como homenaje al ejército.

UNA CONDECORACION

Sevilla.—Para recompensar los actos meritorios llevados a cabo en Africa

por el coronel jefe de la base aérea de Tablada, don Guillermo Delgado, le ha sido concedida por el Gobierno la Gran Cruz de María Cristina.

¿YA NO SE CASA CHICUELO?

Sevilla.—En «El Liberal», de Sevilla, se publica una información, titulada «La cupletista y el torero, o divorcio antes de la boda», en el que se alude al proyectado matrimonio entre Dora la Cordobesita y el torero Manuel Jiménez (Chicuelo).

Según se desprende de dicha información, parece ser que la boda proyectada entre los dos artistas, se ha desbaratado.

Añade, que Dora y Chicuelo han reunido y que intervienen en este asunto un procurador de Madrid y un abogado sevillano.

No se saben los motivos de la ruina, pero apunta el periodista a un viaje realizado por Chicuelo a Nimes (Francia), y a cuyo regreso se vió al torero sevillano en Madrid, cabizbajo y pensativo.

Entonces se reunieron los novios en la corte, y de aquellas entrevistas salió el propósito de no contraer matrimonio.

LOS AVIADORES LOOSE Y LOEWEN

Lisboa.—Se reciben informes de que reina una gran tormenta a todo lo largo de las Azores.

Por esta causa los aviadores alemanes Loose y Loeven han aplazado su partida hasta mañana.

LA EMISION DE EMPRESTITOS EN EL EXTRANJERO

Roma.—Dicen los periódicos italianos que el ministro de Hacienda de este país, ha confirmado la decisión del Gobierno de no autorizar la emisión de empréstitos en el extranjero.

SUSTITUCION DE EMBAJADORES

París.—Se asegura que el embajador de Francia en Roma, señor Bernard, ha pedido voluntariamente su retiro, y que será sustituido en este cargo por el embajador de Francia en Varsovia, RIVERA.

Las Pastillas Crespo

calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías. — DOS pesetas caja.

Dog's Cloth telas inglesas, cortos abrigos 90, trajo 100 pesetas. Las recibiréis directamente de la fábrica desde 14 pesetas metro. Visidad o pedid muestrario a domicilio. Remítete gratis a provincias. Diríjase: Jiménez, Niños de Arce, 16, pral. Valladolid. 15-a-10

Se desea un inspector de seguros, ganando sueldo, comisión y dietas, con buenas referencias. Razón, plaza de la Fuente, número 5. Compañía Aragón, de diez a once y media.

¡Ciclistas! Si no queréis tener dolor de cabeza, arrojad en CASA MINAMERES las bicicletas. (Y no vale confundirse). Plaza San Marcos, número 3 (antes Zamora, 24). Ahora San Marcos, número 3.

Médicos y estudiantes. Para adquirir libros de Medicina al contado y a plazos, como el Vademecum, para inspector municipal de Sanidad, que vale 35 pesetas. Diríjase a Benigno Sáinz Fernández, Paseo de las Carmelitas, 6, Salamanca.

Pupilos, se admiten dos o tres, en casa particular. Habitaciones amplias, con mucho sol y bien ventiladas. Pato Chico de la Catedral, número 3, principal.

EL PROBLEMA DE LA TIERRA

Por lo interesante que es y porque ha de sentar un precedente para el porvenir en los muchos litigios que empiezan a plantearse en torno a las propiedades comunales y otros problemas más complejos sobre la propiedad de la tierra en los casos en que ésta no se halla plenamente legalizada, insertamos el laudo dictado con motivo del reparto que el alcalde de Henarejos (Cuenca) hizo a los vecinos de dicho pueblo, que dice así:

El laudo tenía como finalidad:

1. Determinar los enclavados particulares en el terreno cedido por la marquesa de Moya a los vecinos de Henarejos en la transacción de 11 de Junio de 1908.

2. Determinación física y jurídica y deslinde del terreno común sobrante.

3. Distribución del mismo.

4. Establecimiento de un régimen jurídico que ordene los aprovechamientos de los lotes repartidos para la mejor conservación de su arbolado, imponiendo las adecuadas limitaciones en las facultades dispositivas de los propietarios a quienes correspondía el terreno repartido.

En el laudo se explica el proceso que ha seguido este reparto, aprobando la labor realizada por la Junta pericial del Catastro. Después de reconocer los enclavados del monte rodenal, a que se refiere la contienda, estiman el terreno sobrante como un dominio privado. Ese terreno lo han dividido en trescientos lotes, iguales en valor y calidad, compuesto de una parcela de monte poblado o de primera, de otra semipoblado o de segunda, y de otra sin poblar o de tercera, para distribuirlos por sorteo entre los siguientes adjudicatarios:

Primero, los actuales vecinos que subsisten de los que fueron vecinos de Henarejos el 11 de Junio de 1908; segundo, los actuales vecinos, sucesores de los que en esa fecha lo fueron; tercero, los actuales vecinos descendientes de los que fueron ese día, aun cuando sus ascendientes vivan, con tal de que aquellos estén emancipados por matrimonio.

Esta propiedad estará sujeta a un régimen especial: los lotes son indivisibles materialmente. No podrán enajenarse a forasteros. Tampoco podrán permutarse entre vecinos de ninguna manera por bienes muebles, y sin autorización de la Junta administrativa, por bienes inmuebles; ni podrá darse o cederse en pago, ni venderse entre los vecinos de Henarejos, sino con sujeción a estas formalidades:

La venta se pondrá en conocimiento de la Junta, la cual anunciará con pregones y edictos con un mes de antelación; se efectuará en subasta pública ante ella misma. Publicado el mejor postor o rematante, y el precio por el cual lo ha sido, se concederá un plazo de media hora para que los demás propietarios del monte puedan ejercitar el derecho de tanteo que se concede con esta preferencia:

Primero, al colindante más pobre; segundo, al que lo sea menos; tercero, a otro adjudicatario más pobre aun cuando no sea colindante, por orden de mayor a menor pobreza, y, en igualdad de condiciones, al más próximo; cuarto, en defecto de los anteriores, al Ayuntamiento, si no ejercitara ese derecho, se adjudicaría al mejor postor. Se consigna el derecho de retracto por igual orden de preferencia, durante treinta días.

Los vecinos no podrán adquirir ejercitando el derecho de tanteo más de tres veces, ni el de retracto más de dos, ni adquirir por todos títulos más de cinco parcelas. El Ayuntamiento no tiene límite.

Ningún adjudicatario puede excluir su lote del aprovechamiento de pastos que establezca la Junta.

Hay premios a quien repuebla y castigos a quien perjudique el monte. Para el cumplimiento de ese régimen

se constituye una Junta administrativa, elegida directamente por los dueños de los lotes.

Contra lo que en un principio pensaron los vecinos, se reserva un lote para el maestro, otro para la maestra y otro para el cura; pero estableciendo que la mitad de la renta, por lo menos, que les corresponda, deberán invertirla en material pedagógico, los primeros, y en obras de fábrica y ornamentos de la iglesia, el tercero, debiendo justificar la inversión ante el Ayuntamiento.

BIBLIOGRAFIA

TRATADO PRACTICO DE LA MOLINERIA

Se ha publicado esta importantísima obra sobre «Molinería», de la que es autor el ingeniero industrial don Gabriel Girón, habiendo sido revisada y aumentada con los últimos adelantos, por don Juan Vidal y Martí, competentísimo profesor de la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Esta última obra, que es la última palabra en tan interesante industria, contiene: Conocimiento, conservación y limpieza de granos, Molinos con piedras y por cilindros, Molinos especiales, Comedores, Sadores, planters, Conocimiento, adulteraciones, ensayo y conservación de harinas; Higiene del molinero; Descarillado, pulimento y satinado del arroz; Perlado de la cebada, etc.

Consta de un volumen, esmeradamente impreso, de 536 páginas, ilustrado con 310 grabados intercalados en el texto y varios diagramas de fabricación. Su precio es 12 pesetas, y lujosamente encuadernado en tela inglesa 14 pesetas.

A provincias se remite, franca de porte, enviando su importe por Giro postal, a la librería de Luis Santos, Carretas, 9, Madrid.

PENSAMIENTOS Y CORONAS DE PLUMA. Funeraria del Carmen. Zamora, 59. mt-j-s

El cine en el Moderno

«Párese, mire y escuche», fué la entretenida comedia cinematográfica que ayer se pasó por la pantalla del lindo teatro de la Cuesta del Carmen y que sirvió para que el famoso actor cómico Tomás luciera sus habilidades, haciendo reír al público.

Como final, se proyectó otra película cómica, que también gustó.

Unión Popular, Arrendataria de la Plaza de Toros (s. n.)

Esta Sociedad convoca a los señores Accionistas a Junta General Ordinaria para el día 10, a las siete de la tarde, en uno de los salones de la Cámara de Comercio, con el fin de dar cuenta a los mismos del resultado del ejercicio 1926-27, y someter a su aprobación la Memoria y Balance correspondientes.

Se previene que en el caso de no poder celebrarse por no ser suficiente el número de asistentes, se llevará a efecto el día 12, a la misma hora y lugar, de conformidad con lo que se preceptúa en el artículo 26 de los Estatutos. 2-4-6 y 9 O.

Holandesas. Ha llegado un vagón de novillas y vacas recién paridas y preñadas. Para tratar, con Manuel Estrada, camino del Cementerio, 2, Vaquería. 4-2

Oposiciones a inspector municipal de Sanidad

que se celebrarán en todos los distritos universitarios de España en el próximo mes de Noviembre. VADEMECUM DEL OPOSITOR, costando a todos los temas del programa, con un nutrido apéndice sanitario-legislativo. Consta de dos volúmenes de unas 650 páginas en cuarto. Esmeradamente impreso. PESETAS, 35. Bazar Médico-Quirúrgico: Juan Bautista Aragónés, Provenza, 202, y Montaner, 121, Barcelona. 10-a-9

Pastos. Se arriendan pastos para 200 vacas, en la dehesa del Zorroso (Tamames). Para tratar con el dueño, en dicha dehesa. 15-14

Ganaderos. Se arriendan juntas o separadas, radas, dos dehesas cercadas, una para ovejas de invierno y vacas de primavera y la otra para vacas de invierno. Para tratar, Oliva, 2 y 4, Salamanca. 8-7

Bar-café. Se vende un bar-café muy acreditado y con buenas comodidades, en Maocera. Para tratar en el mismo, con el dueño, Antonio Salinero. 8-7

Pagaría. hasta 350 pesetas mensuales, por piso céntrico, principal, con calefacción y cuarto de baño. Informes, en la Librería de Núñez, Rúa, 25. 90-20

Para la vendimia. Cubas, pipas y bocoyes de todas las clases y tamaños, se venden en los Almacenes de ARRIBA, Carmelitas, 12, y Chamberí (Tejares).

Pastos. Se arriendan para 150 cabras en la dehesa de San Giraldo. Para entenderse, con Manuel Lorenzo, parador de San Giraldo, Ciudad Rodrigo. 3-2

Los teatros

AYER EN LICEO

Se proyecta la gran película alemana «Varieté».

De acontecimiento cinematográfico puede calificarse la función dada ayer en Liceo.

Se proyectó en cada una de las sesiones de tarde y noche, la película alemana, verdadero alarde cinematográfico, que lleva por título «Varieté».

Inicia ésta, una modalidad perfectamente nueva en cinematografía. La mayor parte de las películas que se nos sirven, interpretadas por malos actores, requieren un acompañamiento interminable de textos que las convierten en una mala novela escrita.

Varieté, en cambio, no necesita para nada de esas ayudas. Es tal la fuerza de expresión de los actores, tan perfectas las fotografías, tan exacta de «trucos» estúpidos la cinta, que los epígrafes huelgan casi absolutamente.

El asunto es algo secundario en estas proezas cinematográficas; y esta afirmación constituye su mayor elogio. Se suceden las partes unas a otras y el público, un poco al margen del argumento, sigue incansable, con curiosidad creciente, el desahar de figuras, de actitudes, de auténticos trabajos acrobáticos, de bailes, de fiestas, reproducidos todos con una fidelidad sincera estimabilísima, y con una bella precisión cinematográfica digna del más cumplido elogio.

El preso número 28 cuenta en la cárcel la historia de su crimen: he aquí todo el argumento.

Bos, acrobata, gran equilibrista del trapezo se enamora de una artista y por ella deja mujer y hogar.

Un día esta historia de un amor, co, se trunca trágicamente. Ella le traiciona y Bos mata al amante, entregándose a continuación en el primer puesto de policía.

La película termina abriéndose las puertas de la cárcel para el delincuente y mostrándose a este un nuevo paisaje de más tranquilidad y ya perfecta vida moral, en unión de su mujer y su hijo, a quienes locamente abandonara por una aventurera.

La película constituye un verdadero análisis psicológico, que se cumple por la prodigiosa exactitud con que se muestran en la fotografía, hasta los más pequeños gestos de los actores.

Y estos, han estudiado de tal modo los sentimientos que deben expresar por la acción, que ni un sólo momento se echa de menos un epígrafe para saber lo que piensan, sienten y quieren, los personajes que viven en el drama. Para hoy, «El negro que tenía el alma blanca», según la novela del mismo nombre, original de Alberto Insúa.

EN BRETON

La excelente compañía que dirige Manolo París y que tan brillante actuación está llevando a cabo en el hermoso coliseo de la calle de San Justo, pusieron ayer en escena, con asistencia de numeroso público, por la tarde, la comedia de Benavente, «Alfilerazos», y por la noche representaron «Juan sin tierra», de la que es autor Marcelino Domingo.

Ni de una ni de otra hemos de añadir más comentarios que los hechos en anteriores interpretaciones.

De la compañía que dirige Manolo París, como de la actuación personal de éste, nada nuevo añadiremos, y como nos tiene acostumbrados, de tal forma montaron las comedias, que el público aplaudió a los intérpretes con gran calor y simpatía.

Auxiliar de escritorio. Se desea joven veinticinco años, práctico en correspondencia comercial, mecanografía y trabajos de oficina. Inútil solicitar sin tales requisitos y buenas referencias. Diríjase a Manuel Olivera, Fábrica de Harinas, Fuente de San Esteban. 5-2

Tierras. Se arriendan 43 fanegas de tierras rra y muchas más sin roturar, todas de regadío, a 52 kilómetros de Madrid. Dará razón de ello, don Bernardo Rodríguez, calle de Francisco Silveira, 80, (Hotel), Madrid. Pueden arrendarse también cabezas de ganado lanar. 8-5

Inglés. Sacerdote, lecciones a domicilio y en su casa. Abajo, 14, principal. 8-1

Casa Lurueña

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Visítala y os convenceréis de los precios y de la bondad de sus artículos.

PLAZA DEL ANGEL, 36.

Extravío. Se ha perdido una medalla de plata, desde la Plaza Mayor a la Plazuela Episcopal, 4, donde se gratificará por más de su valor, a quien la entregue. 2-1

Se alquila piso de nueva planta, con Garage o sin él para un coche. Informarán, Afueras de Sánchez Ruano, calle de la Paz, letra M. 5-1

VIAJEROS

Parador confortable. Precios económicos. Desde el día 1.º de Octubre y después de haber introducido importantes reformas al extremo de quedar en inmejorables condiciones el antiguo Parador de los Toros, Plaza Mayor, 42, lo pone a disposición del público su nuevo arrendatario Fernando Torres, a precios económicos y habitaciones especiales para estudiantes. El punto más céntrico de esta capital. Servicio de automóvil a todos los trenes. 8-5

Ama de cría, casada, leche fresca y primera, desea criar en su casa. Dará razón, en La Vellés, Ramón Manzanao. 4-1

Casa. Se vende una casa en sitio céntrico, calle del Consuelo, 4. Informarán, Serranos, 3. 8-7

Bocoyes. No es más barato el que cuesta unas pesetas menos. La calidad hace el precio. Informará, Antonio Sagrado, Almacén de Vinos, Chamberí.

Tocino añejo del país. Pérez Pujol, 4, Casa de Tristán.

Se arrienda un lote de la dehesa de Iruero y Alcoa de Huebra, partido de Vitigudino, término del Cubo de Don Sancho. Informará, Dolores de la Mata Doctor Riesco, 51, Salamanca. 16-14

Academia de corte y confección en ropa blanca y de color para señoras y señoritas. Moderno sistema Santaloztra, Prior, 1, duplicado, Salamanca.

Nueva Carnicería

En la Rúa Antigua, número 11, se abrirá en breve una nueva carnicería, montada a la moderna, donde el público encontrará, a entera satisfacción, cuanto precise del ramo: TERNERA, VACA, CORDERO, CERDO, ETC.

MARCIANO SANCHEZ RUA ANTIGUA, NUMERO 11.

NELSON LINES

(VAPORES CORREOS)

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

Día 9 de Octubre, vapor HIGHLAND ROVER
Día 23 » » HIGHLAND LADDIE
Día 6 de Noviembre, » HIGHLAND GLEN
Día 20 » » HIGHLAND LOCH
Día 4 de Diciembre » HIGHLAND PIPER
Día 18 » » HIGHLAND PRIDE

PRECIO DE LOS PASAJES (incluidos los impuestos).

	Primera.	Intermedia.	Tercera clase.
Las Palmas.	Pesetas 310,00	185,00	108,00
Río Janeiro.	1.275,00	680,00	
Montevideo.	1.375,00	740,00	550,10
Buenos Aires.	1.435,00		

NOTAS.—La escala de Las Palmas es eventual. Los precios de pasajes en 1.ª e intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres. Los visados de los pasaportes serán de cuenta de los pasajeros.

En cámara: Niños y familias en primera e intermedia, condiciones especiales. En tercera clase: de diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasajes, deben remitir 100 pesetas como depósito.

Para más informes, diríjase a los consignatarios:

Andrés Fariña, S. en C., Vigo

Apartado, 59.—Telegramas: Fariñascnc. Vigo.

Los Ud. mañana EL ADELANTO

EL BATALLADOR

Comercio de Paños de Pedro Sánchez

¡Grandes surtidos en todas las clases de paños! Se liquidan 1.000 retazos de paño para cortes de pantalón y trajes de niño. Esta casa cuenta con maestro cortador y garantiza el corte y confección de las prendas. Especialidad en toda clase de uniformes militares. Se venden a plazos los uniformes a toda la Guardia civil y Carabineros de esta provincia.

NO CONFUNDIRS, SAN JUSCO, NUMEROS 1 y 3. — SALAMANCA